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V polovině srpna bylo předá-
no staveniště firmě, která vyhrá-
la výběrové řízení na zástavbu
této parcely polyfunkčním do-
mem. V přízemí budou služby,
ve čtyřech dalších poschodích
pak osm bytů. Investice za 17
milionů korun je stoprocentně
z městských prostředků.

Architektonický návrh fasády
domu bral ohled na původní
zástavbu a jak je patrné z vizuali-
zace, linie řady domů na třídě

Dr. E. Beneše nebude narušena.
V klidové zóně, jakou je »hlavní
třída«, se město rozhodlo umís-
tit do přízemí kavárnu a cukrár-
nu. Na každém patře budou dva
dvoupokojové byty, v 5. patře
byt 2+KK a 2+1.

Dokončení výstavby polyfunk-
čního domu je načasováno na
letní měsíce. Pokud nenastanou
nepředvídatelné okolnosti, dům
bude otevřen v srpnu 2006.

František KREJZEK

Nevzhledný plot nahradí nový obytný dům

Harry Potter byl v Bohumíně
Velkolepá akce pro děti přilákala v sobotu odpoledne 3. září

do Bohumína velké množství lidí. Z centra města bylo vytvořeno
prostředí podle filmu Harry Potter, přičemž soutěží s populární
dětskou postavičkou se přímo zúčastnilo více než 500 dětí. 

Další stovky dětí, jejich rodi-
če a další návštěvníci se přišli
podívat na akci »ŽDB dětem
Bohumína«, která se konala při
příležitosti oslav firmy. 

Děti mohly navštívit Brada-
vickou školu, Bradavický les,
Famfrpálové hřiště, Askabán-
ské vězení, Příčnou ulici, Soví
poštu nebo Kouzelnickou ředi-

telnu. Na jednotlivých úsecích
byly zapojeny do děje a soutěží.
Mohly malovat, skládat puzzle,
létat na koštěti, projíždět se na
historických kolech nebo kolo-
běžkách, vařit kouzelnické lekt-
vary, střílet lukem nebo si hrát
se zvířátky. 

Na hlavním pódiu se během
odpoledne střídal program Har-
ryho Pottera s vystoupením kej-
klířů, kouzelníků nebo sokol-
níků. Učitelský sbor pak zahájil
školní rok v Bradavicích (tedy 
v Bohumíně) konfetovým ohňo-
strojem. K příjemné atmosféře
celého odpoledne přispělo také
promítání filmů Harryho Pot-
tera v sále kina. V jeho vestibu-
lu probíhala výstava hlavolamů
s praktickým použitím.

Sobotní akce s názvem »ŽDB
dětem Bohumína« byla součástí
oslav firmy, které jsou rozloženy
do celého roku. 

Tomáš ŽELAZKO

»ŽDB dětem Bohumína« - součást oslav 120. výročí vzniku firmy

Za nevzhledným oplocením na třídě Dr. E. Beneše začal po-
hyb. Město se definitivně rozhodlo nečekat na investora a za-
čít v proluce stavět za městské peníze.

Kulatý stůl na téma:

Kultura a sport
v našem městě

Jak je na tom kultura a 
sport v Bohumíně? To je té-
ma první poprázdninové
diskuse, kterou Televizní
informační kanál odvysílá
v přímém přenosu v úterý
27. září od 17 hodin. 

Své dotazy můžete volat již
dnes, ale i v průběhu  přímé-
ho přenosu, na číslo 596 092
140. Ptejte se také prostřed-
nictvím e-mailu tik@mubo.cz
nebo SMS zprávami ve tvaru
TIK_ a váš dotaz. Ty zasílejte
na tel. číslo 732 596 092.
Hosty pořadu jsou Kamila
Smigová, předsedkyně komise
kultury, Arnošt Suchý, před-
seda komise sportu, Pavla
Skokanová, vedoucí odboru
školství, kultury a sportu a
Věra Palková, místostarost-
ka města Bohumína. (red)

▲ Vizualizace a čelní pohled konečného
návrhu zástavby proluky.

▲
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l ic i tace

Co řešili na svém zasedání městští radní?

Omezí naše město počet hracích automatů?

Rada města jednala 24. srp-
na a 7. září. O některých
bodech přinášíme podrob-
nější informace.

■ Valná hromada Bosporu
Valná hromada Bosporu,

společnosti s ručením omeze-
ným, organizace, která spravuje
sportovní zařízení a je stopro-
centně ve vlastnictví města,
schválila navýšení základního
jmění společnosti ze 200 tisíc
na 5 mil. korun Tato částka
bude použita na odkoupení za-
řízení, které si sportovní cen-
trum zatím jen pronajímalo -
např. rolbu pro zimní stadion
nebo jiná technická zařízení.
Část peněz použije Bospor na
investice ke zlepšení provozu
aquacentra, které díky velké
návštěvnosti bazénu hospodaří
nad očekávání dobře. Valná hro-
mada také rozhodla o rozšíření
činnosti společnosti o provozo-
vání penzionu. Ten vzniká v bý-
valé vodárenské věži a dokon-
čen by měl být v březnu 2006.

■ Solární vytápění 
Na vytápění vrbického domu

pro seniory solárními panely
obdrželo město dotaci ve výši
226 tisíc korun. Celková inves-
tice na tento ekologický a eko-
nomický způsob ohřevu teplé
užitkové vody činila 458 tisíc.
Zařízení je v provozu již od

otevření domu pro seniory v led-
nu letošního roku. Dotace však
byla přidělena až nyní. Rada
schválila její přijetí.

■ Duhové hřiště

Město se uchází o výstavbu
Duhového hřiště, která po celé
republice buduje společnost
ČEZ. Pokud Bohumín získá
příslib od elektrárny Dětmaro-
vice, dostane od ní na jeho vý-
stavbu částku 2 miliony korun.
Radní již navrhli pro vybudo-
vání víceúčelového hřiště dvě
lokality. Na místě antukového
hřiště Na Kuželně, nebo dvůr
Masarykovy školy na Seifertově
ulici. Dotace pokryje celou in-
vestici. Hřiště bude možno vy-
užít k volejbalu, tenisu, basket-
balu, házené, malé kopané atd.
K výstavbě by v případě přidě-
lení dotace mohlo dojít v příš-
tím roce. 

■ Nové rady škol

Podle nového školského zá-
kona budou na školách vznikat
tzv. rady škol. Radní schválili
volební řád pro výběr členů do
těchto rad. Třetinové zastou-
pení v ní budou mít zaměstnan-
ci školy, rodiče a zřizovatel.

■ Plán oprav domovního 
fondu

Rada města projednala návrh
objektů městského domovního

fondu navržených k opravám 
v roce 2006. Celková částka, 
která do oprav poplyne, je přes
33 milionů korun. Podmínkou
bude souhlas nejméně 70 pro-
cent nájemníků domu s navrže-
nou opravou. Na havarijní a ope-
rativní opravy je rezervováno
dalších 12 milionů korun. Sami
nájemníci by se měli vyjádřit 
k tomu, co při opravách pova-
žují za prioritu. U oprav, kde
dochází ke snížení komfortu
bydlení po dobu realizace, si ná-
jemníci stěžují nebo požadují
náhradní ubytování. Tímto opa-
třením sami rozhodnou o po-
stupu. Majetkový odbor bude
postupně o opravách informo-
vat jednotlivé nájemníky a vy-
žadovat od nich souhlas s na-
vrženou opravou.

■ Dotace pro letošní rok jsou
téměř 40 milionů korun

Celkový objem dotací, které
město získalo v letošním roce ze
státního rozpočtu je 38,7 mili-
ony korun. Z těch největších
dotovaných investičních akcí je
to například úprava vodárenské
věže (dotace činí 18,2 mil. Kč),
rekonstrukce letního kina (do-
tace ve výši 7,7 mil. Kč) nebo
přístavby zimního stadionu
(dotované částkou 9 mil. Kč).
Také pro příští rok město požá-
dalo o dotace. Na rekonstrukci
budovy kina 20 milionů a na
úpravu náměstí v centru města
10 milionů korun. 

Živnostenský úřad
má bezbariérový
přístup

Mnozí návštěvníci poukazují
na to, že do úřadu, kde sídlí
živnostenský odbor a přestup-
kové oddělení právního odbo-
ru, není bezbariérový přístup.
Ten ovšem existuje od prvních
dnů, kdy byly kanceláře živnos-
tenského úřadu v rekonstruo-
vaných prostorách staré radnice
z roku 1897 otevřeny. Je situo-
ván v zadní části traktu a přís-
tupný je ze Seifertovy ulice. Je
zde také výtah do vyšších po-
schodí budovy. (red)

■ Návrh odměn 
dobrovolným hasičům

S ohledem na aktivitu jednot-
livých jednotek SDH v měst-
ských částech, podíl jednotek a
osobní podíl velitelů jednotek
při řešení hrozby mimořádných
událostí při tání sněhu v březnu
2005, při hrozbě 50-ti leté vody
24.8.2005 a při výjezdech jed-
notek (zejména požár Falconu
1.8. 2005) byly schválené věcné
i peněžité odměny dobrovol-
ným hasičům v celkové výši 17
tisíc korun.

■ Bezpečnost ve městě

M. Wastl, zástupce vedou-
cího oddělení PČR v Bohumíně
informoval o bezpečnostní situ-
aci ve městě. Za obvody Rych-
vald a Bohumín byl k 31.8.2005
nápad trestných skutků větší 
o 67 případů, z toho se v 66 pří-
padech jedná o hospodářskou
trestnou činnost (většinou úvě-
rové podvody). Objasněnost 
klesla o 6,5 %. Policie dopo-
ručuje zamykání obytných do-
mů vzhledem k převaze vlou-
pání do sklepů a krádeže jízd-
ních kol.

■ Budou výherní hrací 
automaty omezeny?

V souvislosti s pácháním
trestné činnosti rada jednala 
o možnostech omezení výher-
ních hracích automatů ve měs-
tě. Finanční odbor, kterému
patří problematika poplatků 
z nich, byl pověřen přípravou
variant řešení tohoto omezení.

■ Podzimní setkání rozhodne
o zahradě v Šunychlu

Zahrada v Šunychlu, kterou
má doposud v pronájmu (za
symbolickou 1 korunu ročně)
zdejší sbor dobrovolných hasičů
pro vlastní cvičení a pro spo-
lečenské a kulturní vyžití šuny-
chelských zůstane i nadále
určena pro tyto potřeby. Rada
doporučila provést ořezy stro-
mů a finančně se podílet na
rekonstrukci zázemí tohoto are-
álu. Definitivně o osudu za-
hrady rozhodne podzimní set-
kání občanů Šunychlu se zás-
tupci radnice. Uskuteční se ve
dnech 11. až 13. října.

František KREJZEK

Prvním blokem jsou výsledky
hospodaření za I. pololetí 2005.
Město vykazuje přebytkové hos-
podaření a kopíruje trend minu-
lých let. Čistý přebytek tohoto
období byl 23,8 mil. Kč. Tento
výsledek ovlivnilo rovnoměrné
plnění příjmů a nižší čerpání
výdajů města. Nižší čerpání je
zapříčiněno především velkými
opravami a investicemi města,
kde akce běží (věcné plnění),
ale platby proběhnou až po 
dvou měsících, jak je nastavena
splatnost.

Důležitější je druhý blok, kde
je navržena ke schválení v za-
stupitelstvu města úprava roz-
počtu roku 2005. Komise pro
rozbory hospodaření projedná-
vala předkládaný návrh a sou-
časně i další úpravy, které vzešly
přímo z jednání. Je navrženo
zvýšení rozpočtu 2005 o 8,6
mil. Kč. Nejpodstatnější úpravy
se týkají navýšení příjmů i výda-
jů současně, jde o daň z příjmů
města za rok 2004 v objemu 7,2
mil. Kč a navýšení prostředků 
o účelové dotace  v objemu 9,5
mil. Kč, které se opět promítají
do výdajů - investic.

Další úpravy, zejména u in-
vestic, se týkají nově zařazených
akcí:

● rekonstrukce letního kina
za 13,8 mil. (7,7 mil z dotace a
zbytek spoluúčast města);

● parkoviště na ul. Nerudově
u Sportcentra za 5,4 mil. Kč;

● projekt na Hotelový dům
1,3 mil.

Další úpravy investic se týkají
posílení stávajících akcí, ale i
snížení v rámci výběrových říze-
ní. Dále došlo k aktualizaci in-
vestic v letošním roce, protože
některé akce přejdou k dofinan-
cování do roku 2006 (cca 12
mil.). Je to především z důvodů
odvolání občanů - proluka na
tř. Dr. E. Beneše, ul. Husova,
nezahájí se letos teplo pro loka-
litu Bezručova (zde jde o složi-
tou a náročnou přípravu, výpo-
vě� ze strany  ŽDB platí do
12/2006).

Ostatní úpravy rozpočtu se
týkají především přesunů mezi
provozními a investičními pro-
středky. Mezi jinými např. sní-
žení provozní dotace Bohumín-
ské městské nemocnici, a. s. 
o 6 mil. Kč (ve vazbě na její
dobré hospodářské výsledky) 
a přesun 3 mil. Kč do investiční
dotace. Zbylé 3 mil. Kč jdou do
rezervy města, která se v roce
2006 využije na dofinancování

stravovacího provozu městské
nemocnice.

Další dopad na rozpočet le-
tošního roku mělo snížení kapi-
tálových příjmů (z prodeje ma-
jetku), kde se 13,2 mil. Kč za
pozemky pod dálnicí D47 a su-
permarket přesouvá do roku
2006. 

Posledním blokem je předklá-
daná I. verze rozpočtu pro rok
2006. Zahrnuje veškeré poža-
davky odborů a je v současné
chvíli schodková. Do druhé ver-
ze je nutné schodek vyrovnat.
Komise pro komplexní rozbory
hospodaření projednávala roz-
počet 2006 a byla seznámena 
s dalšími návrhy. Mimo jiné by-
lo doporučeno dát tzv. pod čáru
akci, která bude realizována
pouze v případě dotace, tj. re-
konstrukce kina za 25 mil. Kč.
V řešení zůstává skládka ko-
munálního odpadu. 

Pokud zastupitelé schválí
předloženou úpravu rozpočtu
pro rok 2005, mělo by město
podle této prognózy hospodařit
s prostředky v objemu 622 mil.
Kč při rezervě 18 mil. Kč. Inves-
tice v tomto roce představují
158 mil. Kč, tj. 25,4 % z cel-
kového rozpočtu.  Jde o poměr-
ně vysoký podíl, kdy čtvrtina
rozpočtu jde do investic.  

Jana MASNÁ, 
vedoucí finančního odboru

Jednání o rozpočtu města v zastupitelstvu
Zastupitelstvo města bude projednávat v rámci rozpočtu města

tři bloky - výsledky hospodaření za I. pololetí, úpravu rozpočtu
letošního roku a první verzi rozpočtu pro rok 2006.

■ Nebytový prostor na tř.
Dr. E. Beneše, čp. 1071,
Bohumín v I. NP domu - bý-
valá prodejna chovatelských
potřeb za zeleninou »Hruš-
ka« o celkové rozloze 25,4
m2. Cenová zóna A - 1000
Kč/m2/rok. Licitace se koná
19.9. ve 14.00 hod. v bu-
dově MěÚ v Bohumíně, č.
dveří 119a. Vyvolávací cena
je pouze čisté nájemné bez
služeb. Licitace se mohou
zúčastnit zájemci, kteří uhra-
dí licitační jistinu ve výši 
6 350 Kč na účet č. 6015-
1721638359/0800, VS 101, 
o čemž předloží před zahá-
jením licitačního řízení do-
klad. 

■ Nebytový prostor v bu-
dově městské knihovny, čp.
262, ul. Vrchlického, Bohu-
mín o rozloze 25 m2 vhodný
pro kancelář nebo činnost
nerušivého charakteru. Sa-
mostatný vstup do prostoru
bez závislosti na provozu
městské knihovny. Zóna B
600 Kč/1 m2. Prohlídka indi-
viduální (dle dohody, tel.
596 012 203 - městská kni-
hovna). Licitace se koná
19.9. v 15.30 hod. v budově
MěÚ, kancelář č. 210. Lici-
tace se mohou zúčastnit zá-
jemci, kteří uhradí licitační
jistinu ve výši 3 750 Kč na
účet č. 6015-1721638359/
0800, VS 101, o čemž před-
loží před zahájením licitač-
ního řízení doklad. (red)

Pronájem 
nebytového prostoru

Marie Chyrčová oslavila 27.
srpna 102. narozeniny. Druhá
nejstarší občanka Bohumína
žije už sedm let v Domově dů-
chodců ve Starém Bohumíně. 

Do domova se přestěhovala 
z bytu své dcery. Podle sociál-
ních pracovnic domova je paní
Chyrčová komunikativní a při-
způsobivá. I když už sama ne-
chodí, je milá a klidná. Ve stej-
ném pokoji s ní žije ještě o čtyři
měsíce starší paní Štěpánka
Klosová.

Zástupci města přišli oslaven-
kyni popřát 26. srpna. Také na-
še redakce přeje paní Chyrčové
pevné zdraví a ještě hodně pří-
jemných zážitků. (red)

Druhá nejstarší občanka města má 102 let

Oddělení přestupků práv-
ního odboru Městského úřa-
du Bohumín sídlí v nových
prostorách. Najdete ho na
ulici Masarykově 225 v bu-
dově vedle radnice, kde je
umístěn také živnostenský
odbor. V kanceláři č. 1 pracu-
jí úředníci, kteří řeší obecné
a dopravní přestupky a stíž-
nosti, jednací místnost pro
projednávání těchto pře-
stupků je v kanceláři č. 6.

(red)

● Oddělení přestupků
je přestěhováno
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Nejvýraznější změnou je prav-
děpodobně výše příspěvku, kte-
rý se zvyšuje u péče o jednu oso-
bu z 3 776 Kč na 5 310 Kč a 
u péče o dvě osoby a více osob 
z 6 490 Kč na 9 086 Kč. Další
změna se týká výše příjmu pe-
čujících osob. Pokud taková
osoba vykonává pracovní čin-
nost, která zakládá účast na
nemocenském pojištění nebo je
osobou samostatně výdělečně
činnou, její  čistý příjem může
činit 5 900 Kč měsíčně. 

Ke změnám dochází rovněž 
u souběhu některých jiných

příjmů. Jestliže je pečující osoba
poživatelem vdovského nebo 
vdoveckého důchodu, není na
tyto příjmy brán zřetel. Rovněž
se nepovažuje za příjem odmě-
na pěstouna a rodičovský pří-
spěvek poskytovaný na jiné
dítě. 

Toto je část změn, které se
týkají osob pečujících o blízkou
nebo jinou osobu. Podrobnější
informace obdržíte na odboru
sociálním, oddělení péče o staré
a zdravotně postižené občany,
dveře č. 135 v přízemí.

Sociální odbor  

Postavení lidí pečujících 
o osobu blízkou se změní

S účinností od 1.10.2005 dojde ke změně zákona č. 100/1988
Sb., o sociálním zabezpečení a konkrétně příspěvku při péči 
o blízkou nebo jinou osobu.

Pasové oddělení přestěhováno
Pasové oddělení najdete od 5. září v kanceláři č. 102 v příze-

mí radnice. Cestovní doklady zde vyřizují dva pracovníci.

Občané doposud vyřizovali občanské průkazy i pasy na jednom
místě a vzhledem ke zvýšenému zájmu o výměnu osobních dokla-
dů docházelo k prodlužování čekací doby. Rozdělením obou 
agend by se mělo zrychlit a zpřehlednit odbavování klientů na
úseku občanských průkazů i na cestovních dokladech. (red)

Stejně jako při deratizaci 
v minulých měsících si lze vy-
brat specializovanou firmu, kte-
rá musí mít oprávnění k posky-
tování daných služeb.

Povinností odpovědných sub-
jektů je umožnit provedení dera-
tizace, zajistit přístup ke kladení

nástrah a kontrolní činnosti. 
K povinnostem patří i zamezení
přístupu nepovolaným osobám,
zejména dětem, s ohledem na
použité, zdraví škodlivé ná-
strahy.

Pavel KLIMOVIČ,
vedoucí odboru ŽPaS

Velkoplošná deratizace
Velkoplošná deratizace proběhne v září 2005 ve všech objek-

tech a na prostranstvích ve vlastnictví odpovědných subjektů. 

● Poslední červencový týden
zajistili strážníci v areálu ČD 
v Pudlově trojici mužů z Ostra-
vy,  kteří do vozidla Š120 uklá-
dali zcizené kolejové spojky.
Další den zajistila hlídka MP 
v Rychvaldu na náměstí mla-
dého podnapilého muže, který
zde rozbil skleněnou výplň vitrí-
ny. Případ byl postoupen pře-
stupkové komisi.

● Po nahlášení krádeže mobil-
ního telefonu ve Starém Bohu-
míně zajistili strážníci skupinku
Romů, v jejichž blízkosti v trávě
ležel zcizený mobil. Případ si
pak převzala PČR. 

● Strážník mimo službu za-
držel na ul. Vrchlického muže,
který zde vniknul neoprávněně
do sklepních prostor obytného
domu. Výtečníka, který po ná-
vratu z výkonu trestu vytrvale
páchá trestnou činnost na území
našeho města, si převzala PČR.

● 1.8. časně ráno zadrželi stráž-
níci jednoho z dvojice mladíků,
kteří z prosklené autobusové
zastávky zcizili skleněnou vý-
plň. Večer pak byl zadržen 
v areálu ČD ve Vrbici jeden ze
tří pachatelů krádeže vík trans-
formátorů a napájecích lan.

● Těsně po půlnoci dne 7.8.
díky kamerovému systému měs-
ta zajistila hlídka MP na ul. Re-
voluční čtveřici mužů s udicemi
a upytlačenými kapry. Muže po-
dezřelé z trestného činu pyt-
láctví si převzali policisté ČR.

● Kanálová víka se stala ob-
jektem krádeže čtyř mužů z Bo-
humína, kteří je zcizili na ul.
Drátovenské. Další již rozbitá
kanálová víka měli muži v kufru
vozidla.

● 11.8. řešily hlídky MP další
přestupky. Na neuvěřitelné mís-
to - na náměstí Budoucnosti -
odložil nepotřebnou sedací
soupravu muž, kterého zjistila
městská policie. Po zaplacení
pokuty nakonec černou skládku
uklidil do velkokapacitního kon-
tejneru. Téhož dne večer ozná-
mil na služebnu dvacetiletý mla-
dík, že byl na tř. Dr. E. Beneše
okraden o peníze. Hlídka rych-
lým zákrokem, za spolupráce
poškozeného, zajistila pachatele
na ul. Štefánikově. Muže po-
dezřelého z trestného činu

loupežného přepadení si pak
převzali policisté.

● 17.8. oznámila prodavačka
z prodejny textilu na náměstí
Budoucnosti krádež šatstva.
Strážníci zadrželi tři osoby z Os-
travy, zcizené věci byly vráceny
a po konzultaci s PČR dostali
přestupci blokové pokuty. 

Volejte městskou policii: ✆ 156, 596 092 156, 731 130 666

Maják městské policie
● Krádež kovového materiálu

od bývalé samoobsluhy na ul.
Anenské v Záblatí byla ozná-
mena 19.8. Strážníci na ul. Na
Úvoze zajistili dva muže z Bo-
humína, kteří na dvojkoláku
převáželi svůj lup. Zcizené věci
byly vráceny majiteli.

● Strážník mimo službu ozná-
mil pohyb dvou podezřelých 
osob v obytném domě na ul.
Štefánikově. Jeho kolegové zde
zadrželi dva  bratry (navrátilce 
z výkonu trestu), kteří se vlou-
pali do sklepních boxů a kolár-
ny, avšak nestihli nic zcizit. Oba
výtečníky si převzala policie.

● Večer dalšího dne se v Šu-
nychlu pohybovala podezřelá
skupinka lidí. Strážníci zajistili
4 podezřelé pachatele z Ostravy
s vozidlem Ford, kteří zde zcizili

Za poslední prázdninový měsíc nasbírala městská policie
pěkných pár případů, kdy musela zasahovat.

Škola však začíná většinou 
1. září. Ten den byly všechny bo-
humínské školy připraveny přij-
mout nejen »stará známá čísla«,
ale i desítky prvňáčků. Ve dva-
nácti prvních třídách nastoupi-
lo tento školní rok svou cestu
základního vzdělání 229 dětí.

Letos opravy základních škol
nedosáhly takových rozměrů
jako v předešlých letech. Přesto
se investovalo 4,5 milionu ko-
run do generální opravy osvět-
lení, podlah, kanalizace nebo na
vybudování odborné učebny.

Největší investicí byla sanace
krovu v základní škole ve Skře-
čoni a statické zajištění budovy
»Bezručovky«. Bohumín má od
letošního školního roku také tři
integrované speciální třídy pro
děti sedmého, osmého a devá-
tého ročníku. Vznikly v pavilo-
nu školní družiny Základní ško-
ly na ulici Čs. armády. Do bu-
dovy byl zároveň vybudován
také bezbariérový přístup. Měs-
to má ve správě přibližně dvacet
školských budov.

František KREJZEK

S teplým počasím začal místo prázdnin školní rok

přední sklo z jiného vozidla téže
značky. Navíc na jednoho ze
čtveřice mužů byl již dříve vy-
dán policií příkaz k zatčení.
Další hledaný byl zadržen v drá-
tovnách.

● Zraněného podnapilého
ležícího muže našli strážníci
ráno 26.8. na tř. Dr. E. Beneše.
Záchranná služba muže převez-
la do nemocnice. 

● Téhož dne o něco později
na ul. Lidické poblíž sběrny
surovin hlídka zadržela 3 muže
s vozíkem, kteří chtěli ve sběrně
odevzdat kovové patice stožárů
zcizené z areálu ČD.

● Ryby bez povolení chytal
ráno 28.8. u rybníka v Záblatí
muž, kterého zde objevili stráž-
níci. Pro podezření z pytláctví
jej předvedli na OO PČR.

● Téhož dne odpoledne hlíd-
ka zjistila u ZŠ na ul. Seifertově
čtveřici mládenců, z nichž jeden
fixem vylepšoval fasádu školy.
Všichni čtyři byli předáni poli-
cii s podezřením na spáchaní
trestného činu sprejerství.

● Posledního srpna pak zadr-
želi strážníci v Šunychlu dva 
hledané mladíky, kteří utekli 
z DDÚ v Těrlicku.

Karel VACH, 
ředitel MP Bohumín

Za sokolovnou byla vysazena
pamětní lípa, která jeho osob-
nost bude připomínat následu-
jícím generacím. 

Krátkého pietního aktu, při
kterém byla odhalena Miloši
Freitagovi pamětní deska, se
zúčastnila jeho manželka Blan-
ka, bratři a sestry ze Sokola
Záblatí i sportovci, kteří se
zúčastnili Memoriálu Miloše
Freitaga ve stolním tenisu.

Lípu nechal na pozemku
Sokola Záblatí vysadit odbor
školství, kultury a sportu měst-
ského úřadu.

Po slavnostním zahájení me-
moriálu se na třech stolech
odehrály tenisové souboje o
putovní pohár prvního ročníku
Memoriálu Miloše Freitaga.

František KREJZEK

Trochu opožděně se umoudřilo letošní letní počasí. Když 
už školáci dostříhali pomyslný metr prázdnin do konce, léto se 
v plné síle projevilo ve vysokých denních teplotách a krásném, 
slunečném počasí.

Pamětní lípa Miloše Freitaga
Občané Záblatí si v sobotu 10. září připomenuli první výročí

úmrtí bratra Miloše Freitaga, dlouholetého a obětavého činovní-
ka Sokola Záblatí.

Říká se mu Bumbác - je to
přívěs, na kterém je namon-
továno pojízdné sedadlo. Used-
nete do něj a po nakloněné
rovině se spádem 30 stupňů
vás obsluha spustí proti kovo-
vé zarážce. Vozík simuluje
náraz do zdi v rychlosti 30 km
za hodinu. 

Simulátor je pochopitelně za-
řízení bezpečné a nelze si v něm
ublížit. Jen šok po nárazu při-
měje člověka k zamyšlení nad
funkcí bezpečnostních pásů.

Odbor dopravy Městského
úřadu v Bohumíně připravuje
nejen toto předváděcí a testo-
vací zařízení. Na akci, která se
bude věnovat bezpečnosti na
silnici, se během měsíce října
»Bumbác« objeví v prostoru
náměstí T. G. Masaryka a spolu

Bum, bác - vyzkoušejte si náraz do zdi!

s ním také hasiči s vyproš�o-
vacím zařízením. Přítomní bu-
dou zástupci Dopravního in-
spektorátu Karviná s ukázkou
své techniky. Na zkušebním
úseku bude MěP předvádět

brzdnou dráhu při rychlostech
50 a 60 km/h. Přesný termín
bezpečnostní akce odboru do-
pravy a dopravní policie zveřej-
níme již v příštím čísle.

František KREJZEK

Chlápek se ve vlaku ptá prů-
vodčího, kdy vlak staví v Bohu-
míně: »Pane, tohle je expres, ten 
v Bohumíně nestaví.« - »Vy si
děláte legraci, ne? Já nutně
musím vystoupit v Bohumíně!« -
»No, jedna možnost by byla.
Můžu říct strojvedoucímu, aby
zpomalil, a já vás podržím nad
nástupištěm.« - »Bude to fungo-
vat?« - »Je tam hrozně dlouhé ná-
stupiště. Určitě se to povede.«

Vlak vjíždí do nádraží, průvod-
čí drží chlapa za sako ve vzdu-
chu, ten kmitá rychle nohama.
Průvodčí jej pomalu pouští níž,
až se nohy dotknou nástupiště.
Pouští jej, chlap pomalu ztrácí na
rychlosti. Když ho míjí konec
vlaku, z posledních dveří se něk-
do vykloní, popadne jej za límec,
vtáhne do vlaku a povídá:
»Chlape, máte štěstí, že jsem tu
zrovna stál. Tenhle vlak v Bohu-
míně totiž vůbec nestaví!«

● Smějeme se s OKEM
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Dnes v Bobeši potkáte malé
děti, které se pohybují suverén-
ně a bez zábran po herně, na
maminku si dlouhou chvíli ani
nevzpomenou a komunikují
navzájem prostřednictvím hra-
ček s ostatními dětmi. Jedním 
z cílů tohoto centra je připravit
malého človíčka na velký svět.
A to se v Bobeši daří. 

K narozeninám přišly popřát
samotné maminky s dětmi, zá-
stupci města i sponzorské firmy
Provident. Její dárek měl v prů-
měru tři metry - byl to velký
hrací stůl pro děti, který navíc
zaplnili dalšími drobnými hrač-
kami. Uprostřed se tyčil po-
scho�ový dort, na který po ce-
lou dobu útočily děti a z prstíků
olizovaly sladké krémy.

»Mnoho dětí, které prošly Bo-
bešem, už dneska chodí do školy.
Jsme rády, že jsme mohly přispět
k jejich úspěšnému vstupu do živ-
ota školáků. Za ně i za ty, kteří 
o nás v bříšku maminek ještě ani
neví, děkujeme všem sponzorům,

Slavily se Bobešovy šesté narozeniny
Už je to skutečně šest let, kdy první maminky se svými dětmi

přišly okouknout rodinné centrum Bobeš a zjistit, co to vlastně je. 

městu i maminkám, které nám
pomáhají vytvářet příjemné
prostředí,« vyjádřila velmi hezky
své poděkování Petra Kalicho-

vá, vedoucí mateřského centra
Bobeš. Rozkrojením dortu pak
pozvala všechny přítomné k ml-
sání.

Bobeš pro letošní sedmou
sezónu své existence připravil

dárek nastávajícím maminkám.
Těm totiž nabízí bezplatnou
přípravu k porodu. Už se ozvaly
i první ohlasy na praktické
výsledky.

František KREJZEK

Pane starosto a občané
Bohumína,

nevím, jak bych vám všem
poděkoval za to, co jste pro mne
v průběhu mého osmdesáti-
letého života udělali. V pěta-
čtyřicátém roce mi Jana Su-
dová, občanka Šunychlu, za-
chránila život, když jsem prchal
z osvětimského pochodu smrti.
O šedesát let později, na konci
července letošního roku, jsem
se ve vašem městě po dlou-
holetém pátrání setkal s dcerou
mé zachránkyně. Vrátili jste mi

radost ze života. Zasloužilo se o
to mnoho lidí, kteří měli snahu
mi při nesčetných návštěvách
pomoci, vozili mě po místech,
která ve mně mohla vyvolat
uloženou vzpomínku. Někteří 
jsou bezejmenní, jiné si pa-
matuji dodnes - pan Brzeźniak,
pan Veselý. Až letos se podařilo
to, v co jsem již nedoufal.

Děkuji městskému úřadu,
který vydává časopis OKO, že
umožnil zveřejnit můj příběh,
děkuji Františku Krejzkovi, kte-
rý mne pozorně vyslechl a podle

Děkuji celému Bohumínu, 
vrátili jste mi život i radost

V roce 1945 zachránila Jana Sudová ze Šunychlu život Jakobu
Silbersteinovi, vězni koncentračního tábora v Osvětimi, který 
uprchnul z pochodu smrti. Po šedesáti letech našel s pomocí
městských novin OKO a občanů Bohumína její dceru a v pros-
torách radnice se s ní sešel. Jana Sudová se tohoto okamžiku ne-
dočkala, i když podle slov její dcery jí bylo celý život líto, že se už
Jakob neozval... 

mého vyprávění sepsal příběh
zachráněného uprchlíka, děkuji
manželům Seberovým, kteří po-
znali v příběhu skutečné osoby
a do redakce přinesli jejich jmé-
na i adresu. Děkuji za důstojně
připravené okamžiky, kdy jsem
se s Annou Gerlovou, dcerou mé
zachránkyně, mohl setkat v pro-
storách bohumínské radnice.

Vaše město je malé, ale pro
mne, Berlíňana, krásné a přívě-
tivé. Budu se na hrob Jany
Sudové ve Starém Bohumíně
vracet až do své smrti. 

Jakob SILBERSTEIN, 
občan Berlína

● Konzultační den 
pro podnikatele
Krajská hospodářská komo-

ra Moravskoslezského kraje
pořádá ve středu 21. září od
8.00 do16.30 hod. na úřadu
komory konzultační den se
specialisty ČMSS o výhodách
pro zaměstnavatele a jejich za-
městnance.

Akci pořádá ve spolupráci 
s Českomoravskou stavební
spořitelnou, Penzijním fondem
ČSOB - Progres a Stabilita.
Konzultační den je určen všem
podnikatelským subjektům, kte-
ré chtějí získat aktuální infor-
mace o pestrobarevné nabídce
kvalitních finančních produktů
a následném zajištění komplex-
ního servisu. Více informací a
přihlášku získáte na www.khkm-
sk.cz/wpimages/other/KD21.9.0
5.doc.

Konzultace jsou pro podni-
katele bezplatné. (red)

krátce
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Tyto části jsou povinné pro každé kolo:
1. dvě na sobě nezávislé účinné brzdy
2. přední odrazka bílé barvy
3. zadní odrazka červené barvy
4. oranžové odrazky na obou stranách pedálů
5. oranžové odrazky na paprscích kol
6. zaslepení konců řidítek (zátkami, rukojeťmi)
7. zakončení ovládacích páček (brzdy, měniče převodu)

musí být obaleny materiálem pohlcujícím energii
8. matice nábojů kol, pokud nejsou křížové nebo

rychloupínací, musí být uzavřené
Při jízdě za snížené viditelnosti musí být 
jízdní kolo dále vybaveno:
9. vpředu světlometem bílé barvy
10. vzadu svítilnou se zadním obrysovým světlem 

červené barvy
11. zdrojem elektrického proudu (dynamo, baterie)

SSPPRRÁÁVVNNĚĚ  VVYYBBAAVVEENNÉÉ  JJÍÍZZDDNNÍÍ  KKOOLLOO

Jedu-li v automobilu - rozsví-
tím. Jsem hlavně viděn. Proč je
toto pravidlo u nás v Bohumíně
tak hojně cyklistickou veřejnos-
tí opomíjeno? Není snad cyklis-
ta, jenž je v silničním provozu
ohrožen více, veden pudem se-
bezáchovy? Pokud se nic nesta-
ne, nic se neděje. Ale když se 
stane, je už pozdě. Proto se

zkuste, prosím, vy, kteří použí-
váte jízdní kolo za snížené vidi-
telnosti, zamyslet nad tím, jaká
je cena života a cena sady před-
ního a zadního světla na jízdní
kolo. Dnes se již nemusíme obtě-
žovat brzdícím dynamem, na trhu
je dostatek světel na baterie.

Připomeňme si přílohu č. 13
vyhlášky č. 341/2002 Sb., která

se zabývá technickými poža-
davky na jízdní kola.

»Jízdní kola pro jízdu za sní-
žené viditelnosti musí být vy-
bavena následujícími zařízení-
mi pro světelnou signalizaci a
osvětlení: 

a) světlometem svítícím
dopředu bílým světlem; svět-
lomet musí být seřízen a up-
raven trvale tak, aby referenční
osa světelného toku protínala
rovinu vozovky ve vzdálenosti
nejdále 20 m od světlometu a

aby se toto seřízení nemohlo
samovolně nebo neúmyslným
zásahem řidiče měnit, je-li vo-
zovka dostatečně a souvisle 
osvětlena, může být světlomet
nahrazen svítilnou bílé barvy 
s přerušovaným světlem,

b) zadní svítilnou červené
barvy, podmínky pro umístění
této svítilny jsou shodné s pod-
mínkami pro umístění a upev-
nění zadní odrazky podle od-
stavce 1 písm. e); zadní červená
svítilna může být kombinována
se zadní odrazkou červené bar-
vy podle odstavce 1 písm. e);
zadní červená svítilna může být
nahrazena svítilnou s přerušo-
vaným světlem červené barvy,

(Odstavec 1 písm. e) plocha
odrazky nesmí být menší než
2000 mm2, přičemž vepsaný
čtyřúhelník musí mít jednu stra-
nu dlouhou nejméně 40 mm, od-
razka musí být pevně umístěna
v podélné střední rovině jízd-
ního kola nebo po levé straně)

c) zdroj elektrického proudu,
jde-li o zdroj se zásobou ener-
gie, musí svou kapacitou zajistit
svítivost světel podle písmen a)
a b) po dobu nejméně 1,5
hodiny bez přerušení.

Pavel VAVREČKA, 
odbor dopravy

Svítím = jsem viděn. To platí i pro cyklisty
Mlhavé, pošmourné a tmavé ráno nás v dnešních dnech dopro-

vází při cestě do, či ze zaměstnání. A to je právě doba, kdy se nej-
více setkávají na silnici řidiči motorových vozidel a cyklisté. Z po-
hledu zákona jsou to oba řidiči a mají totožná práva a povinnosti. 

V dobách dávných jsme ve
školách navštěvovali hodiny
civilní ochrany. Dnes už nikdo
systematicky nepřipravuje mlá-
dež, ale ani dospělé, na neoče-
kávané situace. Základní pra-
vidla bychom měli znát všichni. 

● Co je krizový plán?

Krizový plán Moravskoslez-
ského kraje (KP MSK) obsahu-
je souhrn opatření a postupů 
k řešení krizových situací, tedy
souhrn plánovacích, metodic-
kých a informačních dokumen-

tů, používaných při rozho-
dovací, řídící a koordinační čin-
nosti v krizové situaci. Zpraco-
vání KP MSK zabezpečuje Ha-
sičský záchranný sbor Morav-
skoslezského kraje (HZS MSK).

Město Bohumín v působnosti
obce s rozšířenou působností
bylo určeno k rozpracování vy-
braných úkolů Krizového plánu
Moravskoslezského kraje pro
správní obvody obcí Bohumín a
Rychvald. Rozpracování KP
MSK určenou obcí pro Bohu-

mín a Rychvald bylo ukončeno
v závěru loňského roku a po pro-
jednání v bezpečnostní radě kra-
je a města schváleno starostou. 

● Orgány krizového řízení
ve městě

Orgány krizového řízení jsou
»bezpečnostní rada města Bo-
humína« jako koordinační or-
gán pro přípravu na krizové
situace a »krizový štáb města
Bohumína« jako pracovní orgán
pro řešení krizových situací.
Předsedou bezpečnostní rady je
starosta města Petr Vícha, zá-
stupcem předsedy je místosta-
rosta města Josef Plášil, tajem-
níkem rady Lumír Macura, ve-

doucí organizačního odboru
MěÚ. Členy rady  jsou tajem-
nice MěÚ Dagmar Fialová,
ředitel HZS Karviná Ivo Pieter,
vedoucí OO PČR Bohumín
Richard Berný, Václav Ferfecki,
velitel jednotek SDH a Karel
Vach, ředitel Městské policie
Bohumín.  Bezpečnostní rada je
součástí krizového štábu, který
je složen ze zaměstnanců města
a vybraných lidí potřebných 
k řešení krizových situací, roz-
dělených do dvou odborných
skupin. 

Příště: Varování občanů měs-
ta před možným nebezpečím.

Lumír MACURA, 
vedoucí organizačního odboru

Kdo je připraven, není zaskočen (1)

Dnes začínáme zveřejňovat seriál informačních článků o kri-
zovém řízení. Měl by čtenáře informovat o postupech v situacích,
které se vymykají běžnému životu a ve svých důsledcích mohou
ohrozit bezpečí, zdraví nebo životy občanů města. 

Základní pravidla postupu v neočekávaných situacích bychom měli znát všichni
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názorNe, že bych na ně měla zálusk
já, ale mimo TIKu sleduji někdy
i pořady České televize a s tímto
nešvarem se setkávají investoři
po celé české zemi. Český maji-
tel zahrady přece nebude kupo-
vat to, co si může někde vyrvat
zadarmo. Pochybuji, že celý
park bude monitorován, aby byl
zlodějíček dopaden a usvědčen.

Zvažte, prosím, ještě jednou
tuto investici a po poradě s od-
borníkem na keře navrhněte
jiný druh, který nebude tak lá-
kat »keřumilné zahradníky«.
Ušetříte nejen na investicích,

ale ušetříte si i zklamání ze 
zmařeného díla. Přeji pěkný den
a budu ráda, když se má kata-
strofická  předpově� nesplní.

Helena ČERVENKOVÁ
●  ●  ●

Milá paní Červenková,
těší  nás Váš zájem o dění ve

městě. Vaše obavy z kradení
vysazených rododendronů jsou
jistě opodstatněné a možná vy-
cházejí i ze špatných zkušeností

s nenechavými spoluobčany.
Můžeme vás i všechny ostatní
ujistit, že navrhované keře bu-
dou vysazeny v uzavřeném a 
oploceném areálu letního kina.
Ten bude přístupný občanům
jen po dobu konání kulturních
akcí. 

Umístění vhodné zeleně v are-
álu letního kina navrhl autori-
zovaný zahradní architekt. Dru-
hové složení vyhovuje nejen po
stránce estetické, ale také z hle-
diska nároků na světlo. Místo
má kvůli vzrostlým stromům
nepříznivé světelné podmínky,
které právě tomuto druhu keřů
nevadí.

�ubica JAROŇOVÁ, 
odbor životního prostředí a služeb

Vážení a milí,

pozorně jsem si na TIKu vyslechla návrhy na obohacení okolí
letního kina zelení. Nechci být špatným prorokem, ale rododen-
drony budou brzy rozkradeny. 

Myslíte, že rododendrony odolají zlodějům?

Sobota 17. září: Svoz nebezpečných odpadů

Pojízdná sběrna bude jako
obvykle přistavena na určených
stanovištích ve stanovených
časech podle stálého harmono-
gramu (viz. odpadový kalendář
města na rok 2005). 

Poslední sběr a svoz nebez-
pečných odpadů v letošním
roce proběhne 5. listopadu.

Mezi sbíraný odpad patří au-
tobaterie, zářivky, televizory,
ledničky, zbytky barev, olejové
filtry, motorové oleje, textil zne-
čištěný olejem, obaly spotřební
chemie, pneumatiky osobních
aut, léky, monočlánky.

Případné dotazy zodpoví pra-
covník MěÚ Bohumín, odboru

Připomínáme všem občanům, že v sobotu 17. září proběhne
další svoz nebezpečné složky komunálního odpadu. 

životního prostředí a služeb, tel.
596 092 154.

Věříme, že služeb pojízdné 
sběrny využijete alespoň tak,
jako při svozu nebezpečných
odpadů, který proběhl 6. srpna.
Tehdy bylo svezeno celkem 
3 088 kg odpadů a pojízdnou 
sběrnu navštívilo 68 občanů. 

Odbor životního prostředí 
a služeb

V rámci našich možností
jsme renovovali koutky, veselý-
mi barvami malovali třídy, pro-
váděli různé úpravy ve vnitř-
ních prostorách školky. Nene-
chali jsme zahálet ani školní
zahradu. Pravidelně i o prázd-
ninách se sekala tráva, provádě-
ly se opravy laviček a poškoze-
ného zahradního zařízení. Chtě-
li jsme, aby se děti 1. září těšily 
z krásného prostředí.

Iluze o přípravě krásného
prostředí se začaly rozplývat již
koncem července, kdy nám
naprosto cíleně začal někdo roz-
bíjet okna a skleněné mezivý-

plně. Na školní zahradě si do-
staveníčko pravidelně dělala
skupina výrostků, kteří zde zane-
chávali prázdné lahve od liho-
vin, které stačili ještě porozbí-
jet, rozhazovali plastové lahve,
krabice, cigarety, papíry... Jako
by jim to bylo málo, vrhli se na
ničení zahradního zařízení. Lá-
mali dětské lavičky, kovové prů-
lezky rozbíjeli na menší díly a ty,
které rozbít nešly, házeli do
křoví či na plot. Svému řádění
chtěli zřejmě na konci prázdnin
udělat tečku, a tak se pustili do
demolice zahradního dětského
domečku, ve kterém si děti 

s oblibou hrály - zůstaly z něj
jen třísky.

V pondělí ráno 5. září jsme
opět museli opravovat. Dvě
rozbitá okna ze směru od hřiště,
koberec, na kterém si děti hrají,
plný skleněných střepů.

Ptám se sama sebe, kde se
stala chyba. Vždy� jsou to již
téměř dospělí lidé, kteří u nás
nebo v jiných školách trávili svá
předškolní léta a učitelky jim
vštěpovaly lásku k přírodě, ro-
dičům i kamarádům. Kam se
podělo to »moudro«, které kaž-
dá školní instituce poskytuje?

A co nyní naše děti, jak jim to
máme vysvětlit? A pokud to
bude pokračovat - budou si mít
kde hrát?

Eva ŠULOVÁ, SMŠ Tovární

● Dotace na zřízení
nových pracovních
míst v regionu
Zaměstnavatelům, kteří

vytvoří nová účelná pracov-
ní místa, poskytne  Úřad
práce v Karviné dotaci na
pořízení majetku ve výši až
100 000 Kč na jedno pra-
covní místo.

V rámci této mimořádné
akce vyhlašuje Úřad práce 
v Karviné výběrové řízení.
Mohou se ho zúčastnit za-
městnavatelé, kteří podají
žádost o poskytnutí finanč-
ních prostředků osobně 
v termínu od 1. do 23.9.
2005. Žádosti je možno po-
dat a další informace obdržet
na Úřadu práce v Karviné,
tel. 596 300 111 nebo na bo-
humínské pobočce, tel. 596
014 266. Po výše uvedeném
termínu nebudou další žá-
dosti v rámci této akce při-
jímány.

Schvalovací řízení proběh-
ne 26.9.2005. Předpokláda-
ný vznik nových pracovních
míst musí být nejpozději do
24.10.2005. 

Redakce

A co děti, mají si kde hrát?
Zatímco si děti plnými doušky užívaly prázdnin se svými rodiči

a kamarády, na mnoha školách toto období znamenalo usilov-
nou práci na venkovních i vnitřních opravách. Stejně tomu bylo
i u nás, v Soukromé mateřské škole Tovární v Bohumíně-Záblatí.

Kdo konečně udělá
přítrž vandalismu?

● Rozloučení 
s prázdninami 
v Záblatí 
Zábavná akce pro děti 

a rodiče, nazvaná Rozlou-
čení s prázdninami, pro-
běhla 28. srpna v areálu
Sokolovny v Bohumíně-
Záblatí. 

Pořadatelé z TJ Slovan
Záblatí připravili pro děti
nejrůznější soutěže, které
prověřily jejich šikovnost. Ty
nejlepší z nich se těšily na 
sladké odměny. Děti zápolily
v chůzi na chůdách, střelbě
ze vzduchovky a ve skákání 
v pytli. Pro nejmenší bylo
připraveno lovení pingpon-
gových míčků z bazénku po-
mocí lžičky. 

Bylo možné si vyzkoušet
také jízdu na poníčcích či
projíž�ku v bryčce. K tanci 
i poslechu hrála  reproduko-
vaná hudba.

Lucie BALCAROVÁ

krátce

Poslední srpnový týden ve městě proběhl pátý
ročník bohumínských Léto-kruhů. Přímo pod
okny domů na náměstí T. G. Masaryka tvořili
dřevořezbáři, z jejichž rukou vzešlo pět soch.

Sochařský plenér po všechny dny doplňovaly zají-
mavé společenské a kulturní programy.

Léto-kruhy daly městu další dřevěné plastiky

▲ Děti pouštěly z náměstí T. G. Masaryka do světa svá přání
připevněná k nafukovacím balónkům.

▲ Totem »Indiánské léto«
kolektivu Zbyňka Effera

Strom »Pacičkovník létokruž-
ní« Jaroslava Théra

▲

▲ Ohněm zrozená Šimona Pohla
a »Jírovcová Maryška« Stanislava
Hovorky ▼ 

▲ Ivan Tachezy z Ostravy do
dřeva zaklel ženu  - »Zakletá«
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Vojtěch Balcárek (34) je čle-
nem zastupitelstva města Bohu-
mína již druhé volební období.
Poprvé to bylo v letech 1994 až
1998, znovu byl do zastupitel-
ského orgánu zvolen v roce
2002. V tomto volebním ob-
dobí zasedá v radě města, je
předsedou zdravotní komise
při RM a členem ČSSD.

● S jakou představou jste před 
třemi lety usedal do křesla 
zastupitele a radního města?
Byly dva hlavní důvody, pro 

které jsem chtěl v zastupitelstvu

pracovat. Tím prvním byla ne-
mocnice. Jsem lékař a záleží mi
na jejím rozvoji. Tehdejší ředitel
Svatopluk Němeček mě požádal
o neformální spolupráci při říze-
ní zdravotnictví v našem městě.
Druhým důvodem bylo Záblatí,
městská část, ve které bydlím.

● Jaké tedy byly a jsou vaše
možnosti pozitivně ovlivňovat
rozvoj v Záblatí?
Můj dojem, že město nevěno-

valo dostatečnou pozornost měst-
ským částem, se nepotvrdil.
Přesto jsem se postupně snažil
prosazovat ještě větší péči o okra-
jové části města. Začaly se opra-
vovat chodníky, investovalo se
do škol, vybudovala se dětská
hřiště. Situace se od té doby
výrazně zlepšila.

Některé projekty se mi podaři-
lo prosadit díky mé »úpornosti«
i v Záblatí. Je to například insta-
lace retardérů na Anenské ulici.
Naopak výstavba dětského kout-
ku u hřiště a oprava kapličky by-

la realizována hlavně díky úzké
spolupráci s Pavlou Skokanovou,
vedoucí odboru školství,  kultury
a sportu. Obyvatelé Záblatí by
měli být rádi, že takový nadšenec
v dobrém slova smyslu bydlí v je-
jich obci a je zároveň zaměst-
nancem městského úřadu, kde
může pomoci efektivně prosazo-
vat jejich zájmy a dobré záměry.

● V Bohumíně jste založil 
alergologicko-imunologickou
ambulanci. Byl tento krok

součástí spolupráce s ředitelem
nemocnice Němečkem?
Ano, v době založení této or-

dinace fungovala sice v Bohu-
míně již jedna ambulance aler-
gologa, ale zájmu občanů našeho
města nestačila. Ani z pohledu
objemu a rozsahu poskytované
zdravotní péče - otevřeno jen
jednou týdně, ani s ohledem na
její strukturu. Byla zaměřena
pouze na dospělé pacienty. Tuto
mezeru jsem se po konzultaci a
ve spolupráci s doktorem Ně-
mečkem rozhodl vyplnit. Zřízení
specializované ambulance bylo 
tedy jednou z pomocí zdravot-
nictví ve městě. Tou druhou byla
role neformálního konzultanta

Bilancujeme činnost zastupitelstva města se zastupitelem a radním Vojtěchem Balcárkem

Uplynuly tři roky od voleb do obecních zastupitelstev. S jed-
notlivými členy zastupitelstva města Bohumína (v abecedním
pořadí) bilancujeme jejich činnost a ptáme se na další plány v je-
jich politické práci.

Chci dokončit, co jsem začal

řediteli bohumínské nemocnice
Němečkovi. Snažil jsem se maxi-
málně mu pomoci prosazovat ně-
které záležitosti týkající se naší
nemocnice ve vztahu k radě a za-
stupitelstvu města. Další pod-
porou zdravotnictví byla má funk-
ce místopředsedy představenst-
va akciové společnosti Bohumín-
ské městské nemocnice a předse-
dy zdravotní komise zřizované
při radě města.

● Jsou čtyři roky v samosprávě
města dlouhé nebo krátké 
období pro realizaci záměrů?
Je to přiměřená doba. 

● Co by se dalo v práci 
samosprávných orgánů 
našeho města zlepšit?
Práce komisí pro městské čás-

ti. Z naší záblatské jsem napří-
klad nedostal za celé tři roky ani
jeden oficiální podnět k řešení
pro radu či zastupitelstvo. Mož-
ná komise své připomínky řeší
na jiné úrovni.

● Je diskuze v orgánech města
dostatečně barvitá při jedno-
barevném zastoupení ČSSD?

Zažil jsem situace, kdy proti
návrhu rady hlasovali i členové
ČSSD. Naše zastupitelstvo je
»apolitické«, problémy řeší rozu-
mem a nikoliv z pozice stranické
příslušnosti a síly. Pokud přichá-
zí ze strany opozice kritika, ná-
vrhy nebo námitky, jsou povětši-
nou konstruktivní.

● Budete se znovu ucházet o místo
na příští kandidátce? 
Rád bych pokračoval v práci,

kterou jsem začal. A� na místě
zastupitele, nebo i radního.

● Je tedy něco, co bude ve svém
plnění přecházet do příštího 
volebního období a u čeho 
byste nechtěl chybět?
Celý areál nemocnice je už

dnes zastaralý, a� už budovy, plo-
ty či komunikace. Kvalita zdra-
votnického personálu i techni-
kého vybavení jsou na velmi sluš-
né úrovni, ale budovy jsou ves-
měs historické stavby a zaslou-
žily by větší péči. Město dalo do
nemocnice za posledních 10 let
více než 150 mil. korun, ale tyto
peníze spotřeboval především pro-
voz. Směřujeme k vyrovnanému
hospodaření, aby dotace města
mohly jít do investic. Tady bych
si představoval hlavní pole své-
ho dalšího působení v příštím
volebním období. 

František KREJZEK

Na soutěž v triatlonu se sjelo
na 80 závodníků, kteří vystarto-
vali vstříc jednotlivým disciplí-
nám (plavání, jízda na kole, běh).
Závodili muži i ženy ze spo-
lečnosti Bonatrans, a. s. i mimo
ni a zástupci hasičského sboru -
jednotlivci i družstva. 

Pro návštěvníky akce (podle
odhadu jich mohlo být zhruba
400), kteří nezávodili, byl při-
praven bohatý doprovodný pro-
gram, například soutěže o drobné
ceny v hodu na mamlasa,
minigolf, nafukování balónku 
s logem společnosti Bonatrans, a.
s.  pro děti a »Rychlý džbánek« -
soutěž v pití piva na čas pro

Triatlon ve společnosti Bonatrans

dospělé. V obležení byla i oblíbe-
ná dětská atrakce - skákací hrad.

Velké pozornosti se těšil také
cvičný zásah hasičského sboru,
při němž hasiči demonstrovali
vytahování zraněného z havaro-
vaného auta. Kromě toho nabí-
zeli hasiči svezení na motorovém
člunu - zdarma. Využili toho
hlavně rodiče s dětmi. 

K úplné spokojenosti přispělo 
i přichystané občerstvení -  guláš
s knedlíkem a pivo. Dobrá nálada
a přátelská atmosféra učinila z to-
hoto sobotního dopoledne pří-
jemný den, jeden z těch, na které
si člověk rád vzpomene. 

K. KRISTOVÁ

Letní prázdniny skončily, ale letní počasí se ještě stále hlásí ke
slovu. Přálo i letošnímu, v pořadí již jedenáctému ročníku triat-
lonu, který se uskutečnil 3. září u Kališova jezera a v jeho okolí.

Paní Pavlína Hermanová bydlí
v Uherském Brodu, ale do Bohu-
mína přijíždí často na návštěvu
k rodičům. Její devítiměsíční syn
plave už od dvou měsíců.
»Dneska se mu moc nechtělo,
jakoby tušil, že bude oslavovat.
Jindy se potápí a skotačí daleko
víc,« prozradila š�astná mamin-
ka, které místostarostka města
Věra Palková a ředitel společ-
nosti Bohumínská sportoviště
(Bospor) Ivo Višinka předali
tričko s logem aquacentra a per-
manentní vstupenku do bazénu
v hodnotě 5 000 korun. 

Společně s paní Pavlínou byli
ve vodě i její rodiče, manželé

Hermanovi z Bohumína-Skřečo-
ně. Malou slavnost zakončil pří-
pitek šampaňským, o které jevil
největší zájem malý plaváček.

Za sedm měsíců provozu měst-
ský krytý bazén navštívilo již více
než 115 tisíc koupajících. ?Počet
přesahující stotisícovou hranici?
jsou návštěvníci z řad firemních
předplatitelů, z výuky školní 
mládeže, plaveckých soutěží a
podobně.  

Již v březnu se v blízkosti
bazénu otevře kuriózní vyhlíd-
ková restaurace a penzion v re-
konstruované staré vodárně. 

František KREJZEK

STOTISÍCÍ NÁVŠTĚVNÍK BAZÉNU

▲▲  První jubilejní návštěvnicí od zahájení provozu bazénu se stala
Pavlína Hermanová s devítiměsíčním Filípkem. Získala permanentku
na bazén v hodnotě 5 000 korun a tričko s logem aquacentra.

Bohumínské aquacentrum, které je v provozu od 14. ledna
2005, přivítalo 1. září stotisícího návštěvníka. Stala se jím mamin-
ka s devítiměsíčním Filípkem, který byl ve vodě jako rybička.

Při příležitosti stoletého výročí odborného
školství v Bohumíně pořádá Střední odborná
škola a Střední odborné učiliště Bohumín celo-
republikovou coctailovou soutěž barmanů s me-
zinárodní účastí Fiz-cup Junior Bohumín 2005. 

Soutěž, která proběhne v pátek 7. října od 12.00
do 17.00 hodin v Domě kultury ŽDB, doprovodí
profesionální moderátor, »live« projekce na plát-
ně, stánkový prodej. Přítomni budou také autoři
pořadu České televize »Pod pokličkou«. 

Výsledky soutěžního klání barmanů vyhlásí
odborná technická a jakostní porota CBA v 18.00
hodin. Návštěvníci budou moci ochutnat namí-
chané Fancy drinky zdarma. 

Soutěž je pořádána pod záštitou České barman-
ské asociace Junior Shaker Club. Vstupné 10 ko-
run (studenti) a 20 (dospělí). Přij�te ochutnat 
a povzbudit naše soutěžící.

Redakce

To tu ještě nebylo! Přij�te ochutnatTo tu ještě nebylo! Přij�te ochutnat

Zatím poslední případ se v Bo-
humíně stal v pátek 2. září na
ulici Mírové. Podle svědectví
měla jedna z žen hovořit sloven-
sky. Městský úřad upozorňuje, že
v žádném případě nešlo o pra-

covnice sociálního odboru.
Nabádáme proto občany, aby si
před vpuštěním cizí osoby do by-
tu důkladně prověřili, zda tato
osoba má nebo nemá průkaz so-
ciálního pracovníka opatřený fo-

tografií a razítkem města Bohu-
mína. 

Občané by měli být méně
důvěřiví a neměli by nikomu po-
skytovat finanční hotovost nebo
zálohy. Sociální odbor výběr
peněz v domácnostech občanů 
v žádném případě neprovádí. 

Sociální odbor MěÚ 
v Bohumíně

Pozor na falešné sociální pracovnice
Sociální odbor městského úřadu v Bohumíně upozorňuje obča-

ny na osoby, které se neoprávněně vydávají za sociální pracovnice.
Tyto podvodnice se pod záminkami výběru peněžní hotovosti
snaží vloudit lidem do bytu.
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pozvánky

● Plavecký kurz 
Pro děti základních škol bu-

de od poloviny září na bazénu
otevřen kurz plavání.

Pořádá ho Plavecký klub Bo-
humín pro děti od 6 do 15 let.
Kurz vede kvalifikovaný trenér.
Informace a přihlášky na tel.
čísle 604 920 452 nebo pro-
střednitvím e-mailu na adrese
plavanibohumin@seznam.cz.

Díky nové zakázce a velké po-
ptávce po hadicových drátech
zvýší ŽDB ve svém závodě Oce-
lové kordy jejich produkci spe-
ciální úpravou současných stro-
jů. Speciální dráty o průměru
0,295 milimetru s pevností
2450 až 2750 MPa začaly ŽDB
dodávat turecké firmě, která
dráty používá jako ocelovou

výztuž hadic. Turecká společ-
nost vyrábí vysoko-  i nízkotlaké
hadice pro různé účely. 

»ŽDB jsou v České republice
jediným producentem těchto
speciálních drátů a v Evropě je
kromě nás vyrábí pouze dalších
pět firem,« říká ředitel závodu
Ocelové kordy Roman Sikora.
Dodává, že závod loni vypro-

dukoval 1500 tun těchto drátů 
a letos se počítá s navýšením 
o dalších 500 tun. Zhruba 55
procent veškeré produkce hadi-
cových drátů letos odebere spo-
lečnost Semperflex Optimit.
Asi 15 procent je určeno pro
nového tureckého zákazníka a
po deseti procentech směřuje
do Itálie, Německa a Polska.

Závod Ocelové kordy, který
nyní zaměstnává 230 lidí, je za-
měřen na výrobu ocelových a
výstužných prvků do pneuma-
tik, vysokotlakých hadic a bow-
denů pro automobilový prů-

mysl. Vývoz se na celkové pro-
dukci podílí 70 procenty. Nej-
více zboží směřuje na Sloven-
sko, do Německa, Turecka, Pol-
ska a Itálie. 

Loni tržby závodu dosáhly
363 milionů korun, což je mezi-
roční nárůst zhruba o 71 mili-
onů korun. »Výroba hadicových
drátů tvoří nyní zhruba 20 pro-
cent celkových tržeb,« uvádí ře-
ditel s tím, že letos jsou tržby
díky pořízeným investicím i plá-
novanému zvýšení produktivity
práce očekávány ve výši 420
milionů korun. (tož)

ŽDB rozšíří výrobu hadicových drátů
Společnost ŽDB díky novému kontraktu do Turecka výrazně

rozšíří výrobu tzv. hadicových drátů. Speciální dráty pro turec-
kou firmu Polimer Kaucuk Sanayi firma začala dodávat v prv-
ních měsících letošního roku a letos už do Turecka poputuje
zhruba 400 tun těchto drátů. 

A protože jsem nechtěla nic
podcenit, pátrala jsem po infor-
macích, zda se i v Bohumíně
mohou těhulky nějakým způso-
bem na tu radostnou událost
připravit. Od svých kamarádek
jsem se dozvěděla, že v mateř-
ském centru Slůně na ul. Neru-
dově působí soukromá porodní
asistentka Ludmila Sikorová, 
která vede mj. cvičení těhotných
a kurzy přípravy k porodu. 

Milé maminky, tuto přípravu
formou cvičení a přednášek mo-
hu vřele doporučit. Cvičení je
pohodové, relaxační. Dozvíte se,

jaké cviky cvičit, aby vás nebo-
lela záda, aby nevznikly křečové
žíly, jak uvolnit kyčle a hlavně,
jak se připravit na samotný po-
rod formou cviků, které usnadní
a urychlí celý porodní děj a sníží
vnímání bolesti při porodu.

Cyklus přednášek je rozložen
do šesti bloků, v nichž se zase
dozvíte spoustu informací o těho-
tenství, kojení, porodu, šestine-
dělí, péči o dítě. Každá přednáš-
ka je bezvadně připravená, teo-
reticky i prakticky (třeba kou-
pání miminka, úlevové polohy
při porodu, při kojení), promítá

Těhulky, nese�te doma - připravujte se a cvičte!
Tak jako asi každá nastávající máma jsem měla i já obavy, jak to

všechno zvládnu, jak dělat věci tak, aby bylo miminku v bříšku co
nejlépe, aby porod proběhl bez problémů a v co největší pohodě.

Bylo léto, chvílemi vedro k zalknutí, chvílemi lezavá zima a tak
nějak se v Česku nic moc nedělo. 

Tak kšá, kšá, velevážení hoteloví hosté!
Po pořádném skandálu vy-

hládlí novináři prstíčkem hra-
bali... Až  vyhrabali: Bohumín-
ská radnice porušuje lidská prá-
va, rozbíjí rodiny, vyhazuje lidi
na dlažbu. Starosta se nestará a
vůbec není dobrý člověk, zatím-
co squateři z hoteláku jsou de-
mokraté a každý jim ubližuje... 

Už si ani nepamatuji, co
všechno jsem se z médií dozvě-
děla. Prozřela jsem a uvědomila
si, že žiji v naprostém bludu a 
zmatení mysli. Já hloupá jsem
se totiž domnívala, že výpově�

obyvatelům hoteláku dal původ-
ní vlastník objektu, tedy ŽDB.
A taky jsem až dote� netušila,
že ubytování hotelového typu
není cosi pře-
chodného, ale
trvá na věčné
časy a nikdy jinak. Ten, kdo
vlastní hotel a chce jej zničehož-
nic svévolně opravovat, musí
hostům sehnat náhradní nocleh.
Když to nejde jinak, třeba i ve
vlastní ložnici. Jinak totiž poru-
šuje lidská práva, vůbec není
dobrý člověk a hanba mu! 

se video na dané téma, každý
může mít bezpočet dotazů, nikam
se nespěchá a tatínci jsou vítáni.

Přestože si v dnešní době člo-
věk může spoustu věcí vyhledat
na internetu, není nad to, když
se přímo zeptáte odborníka, kte-
rý v této oblasti působí více než
dvacet let, je ochotný vám na
cokoliv odpovědět, poradit a třeba
i přijet domů, když vám nějaký
problém přeroste přes hlavu.

Ze své zkušenosti mohu říct,
že se jedná o velice příjemně strá-
vené úterní odpoledne posled-
ních měsíců očekávání, na které
jsem se vždy těšila. Člověk zjistí,
že není sám, kdo má nějaké sta-
rosti, problémy či dotazy, že 

i jiné nastávající maminky jsou
na tom podobně. Právě tady
máte možnost se s ostatními
podělit o informace, zkušenosti
poradit se. 

A co je nejdůležitější, paní
Sikorová vás nabije takovou
pozitivní energií a optimismem,
že přes veškeré obavy uvěříte, že
všechno dobře dopadne a vám
se narodí to nejkrásnější mimin-
ko na světě. 

Paní Sikorové ještě jednou
moc děkuji a přeji mnoho úspě-
chů v této krásné činnosti.

A vy, těhulky, opravdu ne-
se�te doma, když pro sebe a své
dě�átko můžete něco udělat!

Jana KASANOVÁ

Odněkud z hlubin mé šedé
kůry mozkové se vynořila za-
sutá informace. Kdesi v černé
Africe prý žije kmen, v němž
platí pozoruhodné zákony. Když
už je muž zcela znuděn svou
neodbytnou manželkou, stačí

třikrát tlesk-
nout a pronést
rozvodovou for-

mulku: Zapuzuji tě ... A je zase
volný. Doporučila bych tento
recept k vyzkoušení naší radni-
ci. Když už nic nepohne se
zatvrzelými hotelovými hosty -
a potažmo se slavným soudním
dvorem, který sice nerozsoudí,
ale perfektně zdůvodní, proč to

neudělal - třeba zrovna tohle 
zabere. Funguje to prý ve třetím
světě, tak proč ne v naší vy-
čpělé, pardon vyspělé, demokra-
cii?! Jenom si už nepamatuji,
jestli je třeba třikrát tlesknout a
jednou pronést zapuzovací for-
mulku, nebo naopak. Pro jisto-
tu bych všechno opakovala
víckrát...

Pokud by to zafungovalo a
hotelák se konečně mohl začít
opravovat, přesněji řečeno za-
chraňovat, určitě by v Bohumí-
ně tleskala spousta lidí. Možná
by se semtam ozvalo i nějaké to
hurá a sláva... (mifa)

názor

Den před závody bude do
revíru napuštěna asi 1 tuna
kaprů. Startovné 60 korum
zaplatí každý soutěžící při
prezenci.

Každý účastník loví na dva
pruty s maximálně dvěma ná-

vazci. Vítězem se stává účastník
s největším součtem délky ulo-
vených ryb (v cm). Zvláštní ce-
na - největší ulovený kapr!

PROGRAM: prezence účast-
níků (u bývalé loděnice) mezi
6.00 až 7.30 hod.

7.00 hod. - zahájení lovu
11.00 hod. - ukončení lovu
11.30 hod. - vyhlášení vítězů,

předání cen
V den konání závodů -

28.9.2005 do 12.00 hodin platí
na celém tomto revíru pro nezá-
vodící rybáře zákaz rybolovu.

Všechny příznivce Petrova
cechu srdečně zve výbor ČRS
MO Bohumín.

Redakce

Podzimní rybářské závody na Kališoku
Ve středu 28.9.2005 pořádá městská organizace Českého ry-

bářského svazu Bohumín na velkém Kališově jezeře rybářské
závody pro dospělé. Soutěžit se bude v revíru Odra 1B - od
bunkru, kolem studny, přes pláž a zátoku až po přepusť do
slepého ramena. 

● Turnaj ve squashi
Ve dnech 17. - 18. září v do-

poledních hodinách se ve
Sportcentru (bývalá kotelna)
uskuteční squashový junior-
ský turnaj kategorie A. 

Na turnaji by mělo startovat
24 nejlépe umístěných hráčů a
hráček z celé republiky v kate-
goriích dívky do devatenácti let,
chlapci do jedenácti a třinácti
let. Všichni, kdo fandíte squa-
shi, přij�te se podívat na naši
mládež, která zcela jistě nabíd-
ne divákům spoustu zajímavých
squashových klání.

Šachová simultánka na pů-
dě Gymnázia Františka Živné-
ho je očekávaným svátkem
všech, kteří se každoročně
pokoušejí porazit bohumín-
ského starostu Petra Víchu.
Letos se uskuteční ve středu
21. září a zúčastní se jí na 
dvaceti šachovnicích studenti
i studentky z celé školy.

Loňská porážka Petra Víchy
od desetileté Karoliny Olšarové
slibuje drama právě u šachov-
nice této letošní vicemistryně
republiky v šachu. A jak se na
tento duel připravoval starosta?

»Jestli bude opět hrát Karolina
Olšarová, tak nepochybně asi
nebudu mít šanci. Studenti jsou
lepší a lepší a já, bohužel, protože
vůbec netrénuji a kromě této si-
multánky šachy nehraji, jsem
horší a horší. Ale těším se do dů-
chodu, že se zase k šachům vrá-
tím, protože je to krásná hra.
Kdyby jen ten důchod nebyl tak
daleko,« zažertoval Petr Vícha.

Letos se připravuje jubilejní
ročník - simultánka starosty
města se studenty Gymnázia
Františka Živného se hraje již
podesáté. »Přeji všem studentům

Simultánka se starostou již podesáté

▲ Čeká letos starostu Petra Víchu opět duel s Karolinou Olšarovou?

Občanské sdružení DC Skulls
Partyzán Bohumín bylo zalo-
ženo v roce 2001. Vycházíme ze
stanov, které byly schváleny
valnou hromadou a zaregistro-
vány Ministerstvem vnitra. Je
to dobrovolná, nezávislá, ne-
státní a nezisková organizace, 
která sdružuje členy na základě

společného zájmu. K hlavním
cílům občanského sdružení pat-
ří podpora a propagace šipko-
vého sportu v Bohumíně. 

V současné době má občan-
ské sdružení čtyřiadvacet stá-
lých členů, kteří se pravidelně
scházejí při zasedání valné hro-
mady. 

Jsme bezva parta, každým
rokem pořádáme výjezd na ví-
kend do hor, gulášek, Radegast,
atd. a nemyslíme na žádné šip-
ky. Samozřejmě při zahájení
nové sezóny se všichni opět
snaží na sobě pracovat tak, aby
podali ty nejlepší výkony.

Kontakt: Restaurace Party-
zán Bohumín, Bezručova 236,
Bohumín-Záblatí, telefonní čís-
lo 596 035 147. 

René GASIOR

Přij�te si taky zahrát šipky k »Partyzánovi«
Šipkový sport v Bohumíně hrajeme už hodně let a každým

rokem se nám daří být lepší a lepší. Noví hráči k nám přicházejí a
pracují na sobě tak, aby se ukázali v tom nejlepším světle a hráli
tu nejvyšší ligu. 

● DDM vám nabízí...
V Domě dětí a mládeže přes

léto prošly rekonstrukcí šatny a
sociální zázemí v tělocvičně. To
určitě přispěje k větší pohodě a
komfortu při cestě za sportem. 

Během září a října zahájí svou
činnost řada kroužků (viz str. 14).
V předstihu si můžete objednat 
i tělocvičnu pro vaše víkendové
aktivity (florbal, tenis, badmin-
ton, basketbal, volejbal atd.).

Více informací získáte na
telefonních číslech 596 013 131,
596 012 312 nebo na e-mailu: 
ddmbohumin@post.cz nebo
osobně v DDM. (ov)

a studentkám úspěch,« vzkázal
před zahájením simultánky ša-
chistům gymnázia jejich pro-
tihráč - starosta Petr Vícha.

Redakce

● Plavecké závody
základních škol 
Plavecký klub Bohumín

pořádá ve čtvrtek 29. září
městské kolo v plavání na bo-
humínském bazénu. 

Závodů se zúčastní všechny
bohumínské základní školy a
gymnázium.  Soutěžit se bude 
v disciplínách delfín, znak, prsa,
kraul a štafeta 6x50 m. Vítězná
škola postoupí do okresního ko-
la. Zahájení závodů je pláno-
váno na 8.30 hodin. (red)
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V Domě dětí a mládeže si každý vybere 

❚ Oddělení estetiky a společenských věd
děti od 7 − 15 let Keramika I., II., III., IV.,

100 Kč
děti a mládež Taneční soubor KATES

I. − VI., 100 Kč
věkově neomezeno Hra na kytaru − začátečníci,

pokročilí, dospělí; 60 Kč
věkově neomezeno Netradiční výtvarka, 60 Kč
děti od 7−15 let Vaření, 50 Kč; NOVINKA
děti Angličtina pro děti − 

začátečníci; 50 Kč
děti Angličtina pro děti −

pokročilí; 50 Kč
věkově neomezeno Kurzy angličtiny a němčiny

(začátečníci, pokročilí, kon−
verzace); 1000 Kč/8 měs.

dospělí Keramika dospělí; 200 Kč
mládež Hip−hop; 100 Kč, NOVINKA
děti od 7−15 let Výtvarná výchova; 50 Kč
děti a mládež Děti z ulice − taneční,

NOVINKA

❚ Sportovní oddělení
děti od 12 let Atletika; 30 Kč
dospělí Aerobic ženy; 20 Kč/vstup
mládež Aerorobic mládež; 60 Kč
mládež a dospělí Badminton; 100 Kč
děti od 12 let Basketbal; 60 Kč
děti od 6 let Bojová umění − začátečníci;

60 Kč
děti od 12 let Bojová umění − pokročilí; 70 Kč
děti od 8 let Cyklistika; 30 Kč, NOVINKA
mládež a dospělí Fitness; 20 Kč/vstup
děti, mládež Florbal − elévové, mladší žáci,
a dospělí starší žáci, junioři, muži + pří−

pravka pro děti od 6 let; 70 Kč
dívky od 12 let Florbal − dívky; 60 Kč,

NOVINKA
mládež Sportovní rybářství; 60 Kč,

NOVINKA
děti od 6 let Krasobruslení; 300 Kč
děti od 6 let Míčové hry; 60 Kč

mládež a dospělí Sebeobrana; 60 Kč
mládež a dospělé Sportovní hry; 60 Kč
mládež Sálová kopaná; 60 Kč,

NOVINKA
děti od 10 let Střelecký kroužek; 60 Kč
děti od 6 let Šachy; 30 Kč
dospělí Relaxační cvičení; 60 Kč
mládež Ringo; 60 Kč, NOVINKA
děti od 10 let Turistický kroužek; 60 Kč
mládež Volejbal − mládež; 60 Kč
dospělí Volejbal − mix; 60 Kč
mládež Voltiž; 60 Kč, NOVINKA

UVEDENÉ CENY JSOU MĚSÍČNÍ POPLATKY.

Příště: nabídka oddělení techniky

● ● ●

Více informací získáte na telefonních
číslech 596 013 131, 596 012 312, e-mailu:
ddmbohumin@post.cz a nebo přímo u nás
na ul. Janáčkově. DDM se nachází naproti
hřišti Rapidu Skřečoň za parkem Petra Bez-
ruče. Zde si také můžete vyzvednout a vy-
plnit přihlášku do vámi zvoleného kroužku.
Přihlášky jsou k dispozici rovněž v Info-
centru MěÚ a knihovně. (ov)

Spolu se zahájením nového školního roku začíná naplno také činnost v kroužcích
Domu dětí a mládeže. Je připraveno nepřeberné množství zájmových útvarů a kurzů,
které jsou určeny dětem již od 6-ti let, mládeži, ale také dospělým. Mezi nimi i několik
novinek, které jsou v nabídce zvýrazněny.

Při pohledu do prázdné státní
kasy se ministerským úřední-
kům ani nedivím, že shánějí
prachy bez jakýchkoliv skrupulí,
kde se dá. Ono to tvrzení 
o prázdné státní pokladně je
ještě nesmírně optimistické.
Pokladna totiž není klasicky
prázdná, nýbrž je v ní velmi vy-
soké vakuum (vzduchoprázdno
je nejvyšší stupeň prázdnoty).

A tak dali ministři hlavy
dohromady a objevili netušený
zdroj. Jak jinak, než zase chudá-
ka občana, tentokrát poddruh
»majitel motorového vozidla«.

A šli na to od lesa. Chceš si ma-
jiteli motorového vozidla užít
rozkoše projet se po skoro hlad-
kém povrchu
vozovky, která
se zove dálnice
nebo silnice pro motorová
vozidla? Ano? Tedy zapla�!

Jako obvykle se vyrojili různí
buřiči vykřikující nesouvisle
cosi o jakýchsi křivdách. Do-
konce někteří obzvláš� zatvrzelí
jedinci cosi blekotali, že tyto, po
právu nově zpoplatněné cesty
snů, prý vedou od nikud nikam.
Není-li to směšné? 

Divím se, že si to Ostraváci a
Frýdečáci nechají jen tak líbit.
Taková urážka! Cožpak, když
dorazím z Frýdku-Místku do
Ostravy, to jsem dorazil nikam.
A vyjel jsem dokonce odnikud.

Pražské přehlížení Moravy 
a Slezska již nezná mezí. 

Te� mě napadlo, proč vlastně
stavět jednu
nebo dvě dlou-
hé dálnice a ne

padesát nebo sedmdesát krát-
kých. Kdyby se na ministerstvu
dopravy úředníci do problému
pořádně zakousli, byl by v tom
čert, aby se jim těmito mikro-
dálnicemi nepodařilo rovno-
měrně pokrýt celé území státu.
Slátat zákon o povinném náku-
pu dálničních známek všemi
občany by pak už jistě nebyl
žádný problém.

Výjimku by dostali jen ti
občané-lakomci, kteří doloží
čestné prohlášení, že žádné
vozidlo nevlastní a nikdy vlast-
nit nehodlají.

Prachy, prachy, prachy...Už uplynulo drahně
let, co britská rocko-

vá kapela (buržoazního pů-
vodu) Queen nahrála hit
pod názvem »Prachy!« (Mo-
ney). Tato skladba, nebo
alespoň její refrén, musí
znít na ministerstvu financí
24 hodin 7 dnů v týdnu. 

» Být mezi přáteli, mezi lidmi,
kteří sdílejí společné hodnoty, ma-
jí společné starosti i radosti, zna-
mená mnoho. Znamená to mít pev-
nou půdu pod nohama v dnešním
světě plném násilí, sobectví a
přetvářky. Znamená to i moci si
navzájem sdělovat své zkušenos-
ti, spolupracovat, pomáhat si a 
hledat společně řešení problémů.
Proto si pokládám za čest, že dnes
mohu být opět mezi vámi.«

Předseda ÚV KSČM pouká-
zal mj. na fakt, že tři existenční
hrozby nabyly pro občany České
republiky v uplynulých několika
málo letech reálné podoby.

Tou první je nebezpečí válek a
terorizmu. Zatím k nám doléha-
la jen vzdálenou ozvěnou. Byli a
jsou to ale i naši vlastní milita-
risté z vládní koalice v čele s mi-
nistrem zahraničí Cyrilem Svo-
bodou, kdo přispěli k eskalaci
násilí. Přičiněním této militant-
ní orientace jsou naši občané
ohroženi ve své bezpečnosti a

Armádě ČR je předurčena úlo-
ha agresora. Ano, co Haškův
Švejk dělal s promyšlenou hra-
nou blbostí, myslí ti, kdo v po-
sledních letech vládnou v čes-
kém státě, smrtelně vážně.

Druhou hroz-
bou je půlmi-
lionová neza-
městnanost. Pro KSČM je prvo-
řadé vyčlenit nutné prostředky
státního rozpočtu na to, aby se
postižené regiony mohly plno-
hodnotně rozvíjet.

Třetí rostoucí ohrožení pojme-
novalo koncem srpna Centrum
výzkumů veřejného mínění. Při-
neslo zprávu, která ostře kontras-
tuje se sebeuspokojením vlády.
40 % českých domácností nemá
dostatek peněz na nákup léků.
Skoro 60 % se nedostává prostřed-
ků na zařízení bytu. A bezmála
20 % nestačí peníze na kvalitní
jídlo! Na to reaguje vláda tím, že
příští rok zařazuje do rozpočtu
znovu stamiliony na vojenskou
podporu americko-britských
zájmů v Afghánistánu a Iráku.

Nezaměstnaným ministr prá-
ce a sociálních věcí namísto no-
vých pracovních míst nabízí sní-

žení životního minima. O tom,
že by se v příštím roce zastavil
růst cen léků a základních život-
ních potřeb, si sociálně slabí mo-
hou nechat jenom zdát. Až nyní
si mnozí lidé uvědomují, co

vlastně byl so-
cialismus, jak
chránil práva

jednotlivce a jaké garantoval
základní životní podmínky.

Mluví se o demokracii a for-
mální rovnosti lidí před záko-
nem. Všude ale dostávají před-
nost majetní a vlivní, prosazuje
se protekce a bují korupce. Věci
se dostaly až tak daleko, že se 
o majetek a o české občanství
hlásí potomci nacistů, zrádců a
kolaborantů. A oni to občanství
dokonce i posmrtně, tak jako
ústavním soudem obdarovaný
Hugo Slam, dostávají. Naše 
strana na stanovisku, že právní 
a majetkové vztahy, které vy-
plynuly z dekretů prezidenta
Beneše, jsou stále platné, trvá.

Výprodej státních podniků
pomalu končí, privatizátoři už
začínají nuceně vyvlastňovat po-
slední drobné akcionáře. Pod
záminkou reformy penzijního

Přičiňme se o změnu poměrůVýběr z vystoupení
předsedy ÚV KSČM

Miroslava Grebeníčka na 
jubilejním 15. setkání pod
Kunětickou horou, 3. září
2005, kde se sešlo 5 000
občanů.
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systému te� finančníci a speku-
lanti hladově pošilhávají i po
prostředcích, které stát vybírá
na důchody, z mizérie politické
korupce a neodpovědnosti může
přinést východisko jen skutečně
levicová vláda. Pro KSČM je
důležité usilovat o výrazné úspě-
chy při volbách a posílit tak vliv
ve sněmovně s cílem vytvořit so-
ciálně citlivou levicovou vládu.
V programu nové vlády musí být
boj s korupcí, zvýšení výdajů na
vzdělání a vědu, mírová meziná-
rodní spolupráce a omezení vý-
dajů na hanebná vojenská do-
brodružství.

Jsme si vědomi, že naši
občané potřebují dostatek práce,
slušné platy, dostupné bydlení,
bezpečnost v ulicích. Potřebu-
jeme jistotu, že se nám v nemoci
dostane léků a řádného ošetření,
že děti dostanou vzdělání ne po-
dle peněženky rodičů, ale podle
schopnosti, píle a talentu, který
mají. My žádáme změnu! Chce-
me, aby Česká republika byla
státem prosperujícím, demokra-
tickým, důstojně navazujícím na
naše národní tradice.

Připravil Jiří STRNAD

Za posledních deset let bylo 
zplynofikováno prakticky celé
město, ovzduší se zlepšilo. Svě-
tové ceny plynu ale neovlivníme
a tak je možné, že se opět projeví
topení méně kvalitními palivy.

Zavedení mnoha úsporných
opatření, regulačních ventilů,
postupná výměna oken a zetep-
lování, to vše mělo vést ke sní-
žení nákladů za topení. Přesto je
pravděpodobné, že za teplo bu-
deme všichni platit více, protože
ceny plynu se zvýší.

Staví se protipovodňové hrá-
ze, záchranný systém se zlepšil.
Ale když se příroda zblázní a
zopakuje se rok 1997, stejně nám
ukáže svou nezkrotnou sílu,
proti níž je naše úsilí slabé.

Můžeme finančně i investičně
podporovat kulturu a sport a
děláme to ve velkém rozsahu.
Ale zda budou sportovci podá-
vat kvalitní výkony a při kul-
turních vystoupeních praskat

sály - to je již věc, kterou z města
ovlivníme jen málo.

Velmi dobře hospodaříme, roz-
počet se každým rokem zvyšuje,
získáváme mnoho dotací a sta-
víme více, než
kdy v minulos-
ti. Proti vněj-
ším vlivům, změnám zákonů a
dopadům jejich změn na roz-
počet jsme však z pozice města
bezmocní.

Naše školy jsou naší chlou-
bou, vynaložili jsme na ně desít-
ky milionů korun, máme mo-
derní učebny. To však není vše,
kvalitu výuky ovlivňuje ještě 
mnoho dalších faktorů, které 
jsou v rukou kraje a ministerstev.

Podporujeme již roky naši ne-
mocnici, byla by již jinak dávno
zrušena. Budeme bojovat dál.
Ale vývoj ve zdravotnictví ve-
doucí dlouhodobě k specializaci,
kratší hospitalizaci, k menšímu
počtu nemocnic s kvalitnějším
vybavením je nezadržitelný. Ten
neovlivníme.

Podnikatelům v našich pros-
torách již léta nezvyšujeme ná-
jem, podporujeme veřejně pro-

spěšné práce, dálnice přinese
rozvoj města, i když při její vý-
stavbě budeme obtěžováni sta-
vebním ruchem. Ale s úrovní
nezaměstnanosti z pozice města

dramaticky ne-
pohneme.

Naši spolu-
pracovníci se mohou na občany
sebevíc usmívat a být ochotni
při vyřizování, ale některé poža-
davky a podmínky, které i my
považujeme za zbytečné, nezmě-
níme, jsou dány zákony.

Zdají se vám předchozí řádky
trochu pesimistické? Ale vůbec
ne, právě naopak! Podmínky
máme všecha města a obce stej-
né. Je tady však něco, co může-
me ovlivnit jen my sami, občané
města.

Je to naše vize, je to naše víra,
že to, co děláme, a jak to děláme,
je správné. Je to chu� do práce,
je to atmosféra ve městě. Je to
zapojení co největšího počtu na-
šich spoluobčanů do rozhodová-
ní. Maximální informovanost a
možnost »být přitom«, nebýt 
lhostejní. Tak, aby Bohumín byl
městem, ve kterém stojí zato žít.

..., ve kterém stojí zato žítVeškeré nájemné z by-
tů je opět vkládáno

zpět do oprav domů, jejich
stav se zlepšuje. Spousta pe-
něz a práce je ale ztracena
kvůli vandalství, zejména ve
větších domech, kde se lze
schovat za roušku anonymity.
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Tím se může Bohumín odlišit,
tím může být lepší, městu se
může dařit, lidé tady budou chtít
bydlet a pracovat, podnikatelé
podnikat. Zájmem o město roste
jeho hodnota.

Proč o tom vlastně píšu? To 
heslo je heslem bohumínské
ČSSD, ale velmi si cením všech
ostatních politických stran v zas-
tupitelstvu, že v tomto duchu
pracujeme společně. Občas se
však v nějaké souvislosti o tuto
vizi a heslo někdo hanlivě otře.
Takový nepořádek u kontejneru
- a město, v němž stojí zato žít?!
Klamavá reklama u Alberta (viz
minulé číslo Oka v jinak velmi
vtipném článku) - a město,
v němž stojí zato žít?!

Někdy se něco nepodaří a je
to naše chyba. V pořádku. Ale
mnohdy to přece nemůžeme
ovlivnit. A pak taková kritika
moc bolí a vede k pocitu, že jsme
naši vizi nedostatečně vysvětlili
a nezískali jsme pro ni ještě
všechny ty, kteří by ji mohli po-
moci uskutečnit. Pokusíme se
proto ještě zlepšit.

Petr VÍCHA, MO ČSSD

Ministr Škromach by pak pro
ty úplně nejchudší majitele vo-
zidel vynalezl novou sociální
dávku. Například »Majitelé vozi-
del Škoda 1000 MB, Škoda 100
a Škoda 105 si každé tři měsíce
mohou vyzvednout na kontakt-
ních místech (která budou nově
zřízena) sídlících na příslušném
krajském úřadu poukázku k od-
běru 5 litrů nafty.«

Je víc než jasné, že se v tomto
státě najdou stovky, ba možná
tisíce majitelů privilegovaných
vozidel, kteří se budou tetelit
blahem, když si jen pomyslí na
své »bohaté« sousedy se Ško-
dou 120, kteří se po nocích
užírají vzteky, že zrovna je mi-
nulo takové štěstí konečně do-
stat něco bez práce.

Pavel WALICA, 
MS ODS Bohumín

Příspěvky politických stran nejsou redigovány.



BOHUMÍNSKÁ MĚSTSKÁ NEMOCNICE, a. s.
přijme s okamžitou platností 

do pracovního poměru 

LÉKAŘE PRO INTERNÍ ODDĚLENÍ.

NABÍZÍME:

* zajímavou práci v přátelském kolektivu, 
v prosperujícím a dynamicky se rozvíjejícím
zdravotnickém zařízení

* zajímavé platové podmínky

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED.

Bližší informace podá paní Ludmila
Jurečková, vedoucí PaM, tel. 596 096 318.
Své nabídky zasílejte na mailovou adresu: ju−
reckova@nspbohumín.cz nebo na adresu:

Bohumínská městská nemocnice, a. s.,
kancelář ředitele, Slezská 207
735 81 Bohumín−Starý Bohumín

�
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Dne 28. září 
oslaví své 

životní jubileum

paní Helena
MIKULSKÁ. 

Vše nejlepší, 
hlavně zdraví 

a pohodu přejí dcera Helena 
s manželem, syn Roman s manželkou 

a vnuk Petr. 

Blahopřání - jubilea

● Dveře kostela ve
Skřečoni dokořán
Obecný spolek pro víru a

kulturu »PREMIUS« v rámci
oslav 700. výročí založení obce
Skřečoň a tradiční skřečoňské
poutě v neděli 18. září pořádá 
v kostele zajímavou akci.

Srdečně zveme všechny obča-
ny, pamětníky, rodáky a další
vzácné hosty na celodenní akci
»svědectvím historie« aneb dve-
ře skřečoňského kostela dokořán. 

Program ve filiálním kostele
Panny Marie Sedmibolestné ve
Skřečoni je následující: 

8.00 hod. slavnostní mše 
svatá v polském jazyce,

10.00 hod. slavnostní mše 
svatá v českém jazyce (celebruje
Mons. Marcel Tesarčík, generál-
ní vikář ostravsko-opavské die-
céze, spoluúčinkuje novobo-
humínská schola), po mši sv. eu-
charistický průvod a svátostné
požehnání, 

11.30 hod. zahájení výstavy
historických fotografií, liturgic-
kých a dalších dobových před-

pozvánky

�

Dne 23. září 2005 
se dožívá 70 let 

paní Hilda
MALCHAROVÁ

ze Záblatí. 

Hodně štěstí, zdraví,
životního elánu, 

mnoho dalších kilometrů na kole 
a veselých zážitků ze zájezdů 

přejí manžel Josef, synové Jaromír 
a Jiří s manželkou Jarmilou, vnoučata

Markéta, Pavlína, Alexandr a Dominik. 

Vzpomínky - úmrtí
Dne 29.9.2005 

by se dožila 80 let 
naše maminka 

paní Kateřina
KRZYWOŇOVÁ 

z Pudlova. 

S úctou vzpomínají dcery 
Lubica a Helena 

s rodinami. 

Bůh si to přál, proto si je zavolal. 
V našich vzpomínkách však žít budou dál.

Dne 8.9.2005 jsme vzpomněli 
1. výročí úmrtí 

paní Emilie ŠENKYŘÍKOVÉ 
z Bohumína. 

�
Zároveň 24.9.2005 vzpomeneme 

8. výročí úmrtí 

pana Josefa ŠENKYŘÍKA. 

Děkujeme všem, kteří tichou vzpomínkou
uctí jejich památku. 

Dcery a synové s rodinami.

Čas plyne, 
vzpomínka zůstává. 

Dne 29.9.2005
vzpomeneme 

1. smutné výročí, 
kdy nás 

navždy opustil

pan Václav PAVLICA.

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Karla, rodiče, syn Michal, 

dcera Jana, snacha Lenka 
a vnuk Michálek. 

Příjem inzerce do Společenské kroniky
pro OKO č. 17, které vychází 

30. září, končí 21. září. 

Noví občánci 
Do pamětní knihy města Bohumína byli

zapsáni malí Bohumíňáčci: 

Vojtěch Egyed
Adéla Mucková
Denis Janeczko
Jakub Bonczek
Matěj Meniar
Robin Jandák
Tereza Sklárčíková
Nicolas Pompa
Daniel Turko
Kamila Tchurzová

Klára Boczková
Dušan Mirga
Martin Pawlik
Jiří Semančík
Barbora
Flössnerová
Adéla Klosińská
Nina Reli
Eliška Gabrišová
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Na společnou 
cestu vykročili 
Kamil Olšar z Orlové a Pavla Šostáková
z Bohumína

Václav Tkadlec a Šárka Sikorová, 
oba z Bohumína

Tomáš Přílučík a Kateřina Richterová, 
oba z Bohumína

Kamil Štrachota a Radka Daníčková, 
oba z Bohumína

Ján Hajas, Terchová a Zuzana Helisová
z Bohumína

René Čepelák a Jana Pawlasová, 
oba z Bohumína

Radek Mládenka a Božena Masna, 
oba z Bohumína

Petr Nikel a Alexandra Grygerčíková, 
oba z Bohumína

Václav Dudešek a Lenka Machyňáková,
oba z Bohumína

Karel Kala z Ostravy a Marcela Janečková
z Bohumína

Zdeněk Roháč a Naděžda Novotná, 
oba z Bohumína

Jan Riebauer z Bohumína a Pavlína
Mynařová z Ostravy

Michal Habram z Bohumína 
a Petra Ščerbová z Karviné

Kamil Cieslar z Bohumína
a Renáta Szostoková z Rychvaldu

Michal Rafaj a Markéta Repecká, 
oba z Bohumína

Zdeněk Balog a Michaela Stankovová, 
oba z Bohumína

Martin Giecek a Eva Schwarzová, 
oba z Bohumína

Adam Kačmarčík a Lucie Sikorová, 
oba z Bohumína

Jaroslav Tkadlec z Bohumína 
a Daniela Dudová z Rychvaldu

Salomea Cedivodová, *1921, Bohumín
Marie Suchánková, *1917, Bohumín-
Skřečoň
Karel Venus, *1939, Bohumín
Ervín Dvořák, *1929, Bohumín
Helena Seberová,*1946, Bohumín-Skřečoň
Marie Běhálková, *1925, 
Bohumín-Šunychl
Eva Kulová, *1914, Bohumín
Marie Laryszová, *1920, Bohumín-Pudlov
Libuše Lassaková, *1923, Bohumín
Františka Tomicová, *1920, Starý Bohumín
Otto Linnert, *1926, Bohumín
Mikuláš Balog, *1960, Bohumín-Skřečoň
Anna Waloszková, *1931, Starý Bohumín
Roman Turko, *1973, Bohumín-Vrbice
Rostislav Olík, *1967, Bohumín-Záblatí
Anna Zatloukalová, *1922, Bohumín
Zdenka Mleczková, *1930, Bohumín
Oldřich Mojžíšek, *1925, Bohumín
Miroslava Plášilová, *1918, Starý Bohumín
Jindřich Bajer, *1917, Bohumín-Pudlov
Emil Sikora, *1913, Bohumín-Záblatí
Jozef Kroščen, *1981, Bohumín
Ing. Čestmír Šíma, *1940, Starý Bohumín
Miroslav Wengrzyn, *1946, Bohumín
Helena Kudlová,*1916, Bohumín-Šunychl
Hugo Habram, *1925, Bohumín-Záblatí

Naposledy 
jsme se rozloučili

● 15.9. Setkání s laktační po-
radkyní, Bobeš, 16.15 hod.

● 17.9. - 18.9. Výstava okras-
ného ptactva a barevných ka-
nárů. Dům PZKO Skřečoň,
8.00 - 18.00 hod.

● 17. - 18.9. Tradiční skře-
čoňská pouť.

● 17.9. Z Morávky na Kotař.
Pěší turistika - 10 km.

● 17.9. TJ ŽD Bohumín A -
FK Krnov. Fotbal - muži A,
hřiště TJ ŽDB »Faja«, 10.15 hod.

● 18.9. TJ ŽD Bohumín B -
Baník Fučík Orlová. FOTBAL -
muži B, hřiště TJ ŽDB Vrbice,
16.00 hod.

● 22.9. Den otevřených dve-
ří pro nováčky. Centrum Bobeš,
dopoledne i odpoledne.

● 23. - 25.9. 3. sraz ZdP turis-
tů - údolí Desné. Sraz na ná-
draží ČD v 8.00 hod.

● 24.9. Mezinárodní velká
cena Bohumína. 39. ročník
soutěže mládeže ve vzpírání.

Tělocvična SOŠ a SOU (Faja),
10.00 hod.

● 24.9. Za krásami podzimu.
Pěší i cykloturistika, 20 - 40 km.

● 24.9. Šachový turnaj. Sál
Kulturního střediska Rychvald,
7.00 hod.

● 25.9. FC Rapid Skřečoň -
FK Havířov. Fotbal - muži,
hřiště Rapidu - park P. Bezruče,
16.00 hod.

● 27.9. Focení dětí profesio-
nální firmou. Bobeš, 15.30 hod.

● 27.9. Šakalí léta. Zájezd do
Divadla Jiřího Myrona, odjezd
v 18.15 hod.

● 28.9. Lochness Gliňoče.
Cyklistika - minimaratón 40 km,
10.00 hod.

● 28.9. TJ ŽD Bohumín A -
NFC Lichnov. Fotbal - muži A,
hřiště TJ ŽDB »Faja«, 10.15 hod.

● 28.9. TJ ŽD Bohumín B -
Viktorie Bohumín. Fotbal -
muži B, hřiště TJ ŽDB Vrbice,
16.00 hod.

Kam v Bohumíně?

Program kina

■ Čtvrtek 15.9.- pátek 16.9. v 19.00 hod.
Zostane to medzi nami. Film SR/ČR.

■ Sobota 17.9.- neděle 18.9. v 19.00 hod.
Příšerná tchýně. Film USA, s titulky.

■ Čtvrtek 22.9.- pátek 23.9. v 19.00 hod.
Válka policajtů. Film Francie, s titulky.

■ Sobota 24.9.- neděle 25.9. v 19.00 hod.
Batman začíná. Film USA, s titulky.

■ Čtvrtek 29.9.- pátek 30.9. v 19.00 hod.
Sin City - město hříchu. Film USA, 
s titulky.

od 15. do 30. září

Odbor klubu českých turis-
tů TJ ŽD Bohumín pořádá 
v sobotu 24.9. již 29. ročník
turistického pochodu a jízdy
na kolech pro turisty, mládež
a širokou veřejnost.

Start v sobotu 24.9.2005
před nádražím ČD Bohumín.
Trasy 40 km od 6.00 do 7.30
hodin, 20 km od 7.00 do 9.30
hodin, cyklisté od 7.30 do 9.30

hodin. Startovné - dospělí 15
Kč, děti 5 Kč. 

Cíl: »Na Rybníčku« - pro
místní i přespolní občerstvení,
diplom, soutěže a hry pro děti 
a dospělé, opékání buřtů, oheň,
zpěv aj. 

Pochod se koná za každého
počasí. Doporučuje se mapa
Ostravska. Redakce

Turistický pochod pro všechny

mětů duchovní historie obce
Skřečoň

nepřetržitě možnost indi-
viduální exkurze všech chrá-
mových prostor do 16,00 hod.

Děkujeme všem dárcům a
sponzorům za pomoc a občanům
za zapůjčení fotografií a dalších
předmětů pro výstavu.

Václav POLOK

● Výstava bonsají
Kulturní agentura Radost

spolu s Nezávislým bonsajo-
vým sdružením srdečně zve
všechny zájemce o krásu a exo-
tiku na výstavu bonsají.

Probíhá ve vestibulu kina
K.A.R. už od úterý 13.9. V pá-
tek 16.9. můžete výstavu navští-
vit v době od 8.30 do 17 hodin.
Ve dnech 17.9. a 18.9 je otevře-
na od 14.30 do 18.30 hodin.

Součástí výstavy bude prodej
rostlin s poradenstvím pro
pokročilé i pro začínající pěsti-
tele, uvidíte také živé exotické
ptactvo. Vstupné pro děti je 10,
pro dospělé 20 Kč.

V sobotu 17.9. od 14.30
hodin proběhne v sále kina
ukázka tvarování bonsají. (red)

Inzerce
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NABÍDKA
EKOLOGICKÉ

LIKVIDACE AUTOVRAKŮ
Majiteli, který své vozidlo předá 

k ekologické likvidaci, bude vystaven
»Protokol o převzetí a zneškodnění 

autovraku«, který je od 1.5.2004 nutný 
k trvalému vyřazení vozidla z evidence.

Využijte naší bezplatné ekologické
recyklace Vašeho úplného vozidla!

ŽDB a. s. RECYKLACE
Bezručova 300, 735 93 Bohumín, tel. č.: 596 083 671, 

596 082 646, mobil 604 228 312, 604 228 302
e-mail: rez@zdb.cz www.zdb.cz 

zVOaR
RECYKLACE

TWARDZIK Lumír
➧ klempířské práce
➧ pokrývačské práce
➧ nátěry plechových střech
➧ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů
včetně dodávky. 
Důchodcům práce se slevou!

✆✆ 596 544 588, 606 205 469

BM servis, a. s. Bohumín vyhlašuje výběrové řízení 
na obsazení pracovní pozice

� VEDOUCÍ PROVOZU ÚDRŽBA
❚ VŠ, ÚSO technického směru (stavební, elektro)
❚ organizační schopnosti a zkušenosti s řízením kolektivu
❚ kreativní myšlení, vysoké pracovní nasazení, náročnost,

obchodní schopnosti
❚ praxe min. 10 let (výhodou v oblasti stavební údržby)
❚ znalost rozpočtářských prací výhodou
❚ řidičský průkaz sk. B (sk. C výhodou)

� MISTR PROVOZU ÚDRŽBA
❚ ÚSO technického směru (stavební, elektro)
❚ organizační schopnosti a zkušenosti s řízením kolektivu
❚ znalost problematiky stavební údržby
❚ praxe min. 10 let
❚ znalost rozpočtářských prací výhodou
❚ řidičský průkaz sk. B (sk. C výhodou)

K přihlášce přiložte profesní životopis, kopii dokladu o nejvyšším
dosaženém vzdělání, výpis z rejstříku trestů nebo potvrzení o jeho
vyžádání.

Informace o firmě na www.bmsas.cz.

Nabídky zasílejte nejpozději do 30.9.2005 
na adresu BM servis, a. s., Krátká 775, 735 81 Bohumín, 

k rukám výkonného ředitele.

ASTRA - Milan Bužek
Již více jak 10 let pro Vás

provádíme práce v oborech:
VODA - TOPENÍ - PLYN

OD PROJEKTU PO SERVIS
■ Plynofikace RD
■ Rekonstrukce koupelen
■ Revize LPG v automobilech
■ Revize tlakových nádob

Mobil 603 707 699, 
zázn. 596 033 232

inzerce

● Prodám pozemek pro RD,
Skřečoň. Ing. sítě, 1 800 m2,
225 Kč/m2. ✆ 604 228 310.

● Cvičení ve vodě v Bohumíně,
přihlášky - www.aquaaero-
bic.xhosting.cz.

● Česká pojišťovna, a. s.,
smluvní jednatelství v Bohumí-
ně, ul. Studentská 598 (v cen-
tru města naproti prodejně lahů-
dek) pronajme 1 kancelář v té-
to budově od 1. října 2005.
Informace na jednatelství ČP
nebo ✆ 596 014 156.

● Nátěr oken a jiné. ✆ 721
525 742.

● Koupím RD v Bohumíně a
okolí. Platba ihned v hotovosti.
✆ 608 370 379.

● Objednávky + dovoz uhlí,
strusky, štěrku, písku, odvoz 
stav. suti auty Avia, Liaz. ✆ 737
186 023.

● Provádíme pokládku plo-
voucích podlah, koberců, lino-
lea a PVC. ✆ 604 265 861.

● Pronájem kancelářských
prostor na ulici 9. května 79,
nově upravené prostory, parko-
vací místa, v centru Bohumína.
✆ 602 424 387.

● Finanční poradce Česko-
moravské stavební spořitelny
přijme spolupracovníky do své
obchodní sítě. Oblast staveb-
ního spoření, úvěrů, penzijního
připojištění a podílových fon-
dů. Zázemí největší stavební
spořitelny, kanceláře a kmene
klientů. ✆ 604 576 461.

● Prodej krůt - vykrmené,
rozkrmené. Po tel. domluvě, ✆
776 171 452.

● Českomoravská stavební
spořitelna přijme externí spolu-
pracovníky. Informace na ✆
605 947 891, pí Lhotská.

● Pronajmu garáž u bývalé
Rybeny, ✆ 604 100 008.

Komerční inzerce plošná
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč
1/4 strany 1 500 Kč
Při opakování
3 - 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %
Cena za 1 cm2 15 Kč

Ceny inzerce
● Přírodní živly ve 

fotografii J. Wagnera
Galerie Na Ochozu uvádí

výstavu fotografií Josefa Wag-
nera nazvanou Voda, oheň, ká-
men. Vernisáž se koná 15.9. 
v 17.00 hodin, výstava potrvá
do 14.10.2005. Ve všední dny ji
můžete navštívit od 11.00 do
17.00 hod.

Redakce

pozvánky
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Dnešní tajenku zašlete do 5.10. na adresu redakce. Jména tří vylosovaných luštitelů, na které čeká odměna sponzora křížovky, zveřejníme v čísle 18.

AKCE 99,- Kč ZŘÍZENÍ PEVNÉ LINKY ZA
+ BONUS 100 minut volání ZDARMA! 

Tel. 596 014 088, 602 548 820, www.telepartner.cz

Otevírací doba kontaktního místa v Bohumíně, Komenského ul., č.p. 263: 
Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod. Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

do 31.10.2005

▼

▼

Pomůcka:
RIÁL,
NARARA,
IRADE

Pomůcka:
AMARU,
NER
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TAJENKY

▼

1. DÍL
TAJENKY

Předložka

A sice

©
 Václav Doležílek
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TELEPOINT 
PARTNER - 

smluvní partner
Českého Telecomu

kulantní nabídkaPapoušek

Pevná linka 
jen za 99 Kč!
Pevná linka 

jen za 99 Kč!


